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Први задатак на-

ше омладине је да

учи, други да се

физички развија, а

трећи да учествује

У обнови и изградњи

наше земље.

Тихо.
СТУДЕИТСКЕ ОМЛАДИИЕ БЕОГРАДСКОГ УНИВЕРЗИТЕТА

ГОД. XI БРОЈ 1 Излази једанпут недељно БЕОГРАД, петак 11 октобра 1946
ЦЕНА 2 ДИН.

У НОВОЈ ШКОЛСКОЈ ГОДИНИ
У протеклој школској години

Народна студентска омладина на

иашем Универзитету решавала је
низ проблема, учествовала је у об-

нови и изградњи свог Универзите-
та, повезана са општим народним

напорима у нашој земљи на том

пољу. На почетку школске године

потребно је да се детаљније освр-

немо на наш рад, да дамо његову

оцену и повучемо искуство за нову

школску годину, како бисмо што ус.
пешније пришли извршавању зада-
така и обавеза које данас пред
нас постављају. Стварањем Народ-
не студентске омладине на Уни-

верзитету ми смо успели да окупи-
мо огромну већину родољубивих,
демократских студената, који су све
своје снаге ставили за добро своје
земље. Народна студентска омлади-
на постала /е широка масовна орга-
низација преко које су студенти
нолективно усмерили своје напоре.

1 У овој школској години наша ор-
I ганизација т-реба да обухвати на

самом почетку рада све нове сту-
денте, да их уклопи у живот и рад
Универзитета и да поведе јаку бор-
бу на свим пољима рада за изград-
Њ У нове, народне интелигенције.
Док смо прошле године велики део

времна провели у стварању орга-
низације, у проналажењу организа-
ционих форми, сад сву пажњу мо-
рамо поклонити учвршћењу, ства-
рању јаке и чврсте студентске ор-
ганизације. Народна студентска ом-
ладина је у прошлој години успе-
ла да учлани у своје редове 959/о

али она није успела да
читаво своје чланство активизира у
довољној мери по питању стварања
што бољег рада и живота на Уни-
верзитету. Код нас је на свим фа-
култетима и годинама била редов-
на по/ава да извесган број студе-
иата активно учествује у раду, би-
ло на организацији економске.
здравствене, стручне, политичке
културне и друге делатности а
Други део гледао да се ослободи
свега осталога сем учења. То /е до-
водило до тога да је један део
иаших чланова НСО-а био преон-
терећен, да се није могао у до-
иољио, мери посветити студијама.
1 ° Је Д°лазило отуда што ми у на-
шо] организацији нисмо оштро по-
ставили пред чланство извршава-
ње његових обавеза и завели по-
требну одговорност и дисципли-

У У раду. Ових дана у нашој ор-
гаиизацији провешће се нови из-
бори НСО. Кроз изборе. примењу-
-IУћи у потпуности Стаут Народне
младине, тражећи од сваког члана
Да одговара својим дужностима и

извршу/е своје обавезе. решићемо
итање правилне расподеле рада у

организаЦији, остварићемо
широко ангажовање свих студената
повећаћемо наше успехе.

’

Усл-оро после стварања Народне
студентске омладине је
код нас такмичење. НСО /е постала

РУководилац такмичења. Нови дух
КО,и влада код омладине и народа
У нашо/ земљи изражава се кроз
такмичење, кроз напоре за обнову

изградњу своје земље. Ми смо у
ротекло/ години имали две етапе

. такмичењу. Онда када смо поче-
ли са такмичењем, а које је садр-

тупнп

СТРУЧНИ РВД
~ учење

’ КУД-
гурно

. просветни, фискултуру и
СПортску делатност, разне акцијс
3а °б

Г И изграЛњУ земље, ми

иешт

аСИЛИ Да такмичење није
што што се поставља периодич-

Иг

’ што данас постављамо, а кад
стекне рок, вратићемо се на ста-

ДО- Напротив, ми смо стално под-Влачили, а потребно /е да и да-

гигЈ
770076 великог искуства које '
стекли, поново нагласимо. да I

ми преко такмичења хоћемо да се

на

Питавамо и Учимо да радимо
в начин, да уведемо нов стил

на,п

ДУ’
Да Се наУчим ° Усклађивати \

У широку делатност на свим
°њима. Кроз рад за време студија ј
Рсба да се оспособимо да са Уни- !
орзитета изађемо као интелиген- (

ииlа која ће знати у потпуности да

одговори свим обавезама које се

постављају пред њу Народна ин.

телиг&нција која се ствара у новој
Југославији треба да буде добар
руководитељ у средини где по за-

вршетку студија буде индивиду-
ално деловала по свим питањима

друштвеног, политичког, економ-

ског и културног живота.

Самој изградњи плана за такми-

чење у прошлој години, многи на-

ши факултети пришли су неозбиљ-

но, с једне стране што су давали
обавезе које су биле велике и нису

их могли извршити, с друге стране

што обавезе{ неких факултета у

ствари нису садржале никакво так-

мичење. Значи нереално смо оце-

нили наше снаге. Даље, такмичење

пије покренуло све студенте, није
довело до индивидуалног такмиче-

ња и на тај начин ангажовало све

и тако обезбедило његов потпун

успех. Агитација и популарисање

такмичења били су слаби. Код нас

није било онога што смо видели

код радничке и сељачке омладине,
оног елана, одушевљења, напора и

резултата у такмичењу. Такмичење
је било прилично једнострано. Онај
ко је добро учио нигде другде није
се видео и обратно, онај који се

ангажовао у радним акцијама, фис-
култури, културно - просветном ра-

ду није био солидан ђак, итд. Ми-
слим да ове ствари треба да нас

поуче за ову годину. Нову школску

годину поново ћемо отпочети са

такмичењем. Такмичење /о начин

нашег сталног рада, који прожима

целокупну нашу делатност, а не

сектор рада о коме треба да се

брине одређен број чланова орга-

низације, како је понегде схцаће-
по. Један сектор нашег рада које
садржи такмичење не сме да буде
на штету другог. Јасно да је< првдо

и најважније у нашем раду на У-

ниверзитету да будемо добри ђа-
ци, но то не искључује све остало.

Напротив, код нас је протекла го-

дина показала да вредан, свестан

студент може врло добро да одго-

вори свим својим обавезама доброг
ђака, културног радника, учесника

у физичким радовима и осталом.

Стотине студената су то својим
примером показали.

Основно што је недостајало на-

шем раду прошле године је по-

мањкање плана и програма у свим

областима наше делатности. Прили-
ке на Универзитету су се за годи-

ну дана увелико побољшале.
Док смо на почетку прошле школ-

ске године морали неколико првих
месеци да се бавимо искључиво е-

кономским и станбеним питањима,

У овој години поред овога треба
да оживи на почетку рада цело-
купан живот и активност на Уни-

верзитету. Док смо у прошлој го-

дини због недовољног међусобног
познавања и организовања свих на-

ших делатности морали да лутамо,
да мењамо разне форме рада, да

пребацујемо студенте са једног сек-

тора рада на други да би сваки

пашао посао који му одговара, на

коме може највише да допринесе
и да се даље развија, ове године

можемо много лакше да отпочнемо,
водећи и даље рачуна о томе да
се сваком студенту да одговарају-
ће место, где највише може да до-

принесе. У прогеклој години наши

руководиоци НСО-а уско су се о-

граничавали на известан број љу-
ди, за поједини сектор, а често се

они нису показали довољно умеш-
ни да организују и руководе тим

послом. То би нарочито важило за

наш културно -

просветни рад који
није био на висини, према услови-

ма и снагама са којима смо распо-
лагали. Врло важна ствар код нас
је развијање што веће иницијативе
студената одоздо и непостављање
неких крутих форми у раду. Та-
кво еластично постављање рада у
последње време показало се као вр-
ло успешно у раду неких кружока
за учење. 0 културно - просветном

раду ми смо у току протекле годи-
не много дискутовали о формама
тог рада, стварали смо форме које
су биле

круте, компликовали смо
многе ствари, а кроз све то нисмо

дали потребну садржину овом вр-
ло важном раду. Сличне појаве, али
у мањој мери биле су и у осталим

секторима нашег рада.
У погледу учења и поред објек-

тивних тешкоћа насталих ратом,
као што су немање уџбеника, недо-
статак лабораторија, института и

др., студенти су показали велику
љубав и напоре за постигнуће што
бољих резултата. Резултати су у
овом погледу премашили предЈрат-
не. Поред општег подизања струч-
пог рада и учења на Универзитету,
наша стручна удружења треба да
у овој години поведу више рачуна
о студентима који су показали сми-

сао за науку, чији досадашњи рад
говори да се у том погледу могу
развијати. Ми знамо да нашој зем-
љи треба јак научни кадар, кадар
који ће даље да развија науку, а
тај кадар се почиње

стварати у

студентским клупама. Универзитети
су скорб једина места одакле данас
код нас може да изађе тај нови

научни кадар. Зато овом питању
морамо поклонити више пажње, о-

могуђујући студентима научни рад
и развијајући код њих љубав за

изучавање и продубљивање поједи-
них научних питања.

Народна
студентска омладина је

успела да се у протеклој години
кроз радне акције тесно повеже са
осталом омладином. Око 2.500 сту-
дената учествовало је са осталом

омладином на разним радовима,
Омладинској прузи, каналу у По-

савини, прикупљању лековитог би-
ља и другом. Народни студеВти
треба у овој години још јаче да
помогну све акције које води омла-
дина и наш народ за обнову и из-

градњу своје земље. Наша парола
мора да буде: ниједан студент не
треба да остане ван тих радова.
Да бисмо то остварили потребно је
редовно учити и излазити на испи-
те како би сваки студент окончао
своје испите до краја школске го-

дине ништа не остављајући за је-
сен. Сарадњу и јединство са оста-
лом омладином треба даље јачати и
продубљивати преко разних акци-
/а и манифестација, јер то је нај-
боља залога срећног живота наше

омладине. Ми можемо нарочито да
помогнемо радничкој и сељачкој

| омладини у културно - просветном

раду.

Захваљујући иницијативи Здрав-
ственог одбора на Универзитету
ор/ анизовано је опоравилиште на

Златибору где је наша организаци-
/а ове године послала око 200
здравствено слабих студената. Но
то није било ни издалека довољ-
но. У току ове године ми морамо
омогућити далеко већем броју ле-

! чење и опоравак.

Економски положај студената је
на висини општег животног стан-
дарда наших народа. У прошлој
години помоћ економских органи-
зација сиромишним студентима да-
леко је превазишла предратну. По-
моћ народних власти и народа пре-
ко сабирних акција била је огром.
на. У овој школској години та се

! преко стипендија и других

ј ппчина повећала. Наша дужносг је
да извршимо што бољу организа-
пи/у домова и мензи и обезбедимо

1 живот и повољне услове за студи-
/е што већег броја студената, во-
дећи рачуна о томе да помоћ еко-

номских организација уживају у
првом реду они који данас најви-
ше доприносе у обнови и изград.
њи наше земље.

Фискултура међу нама није још
увек нашла своју масовну базу.
Нреко фискултуре и спорта треба
/ош више да повећамо наше међу-
собно пријатељство. Широко ра-
звијајући све дисциплине код нас,
постићи ћемо физичко јачање инте-

лектуалне омладине које ће учвр-
стити њен духовни живот. Фискул-
туром јачамо физичку способност
нашег

народа. У овом раду кори-
стимо искуства других фискултур-
них друшгава и организација и са
планом приђимо овом питању како
бисмо остварили што шире учешће
студената.

■V прошлој години наша студент-
ска организација успоставила је ве-

зу са низом студентских организа-
пп/а на страни. Та се веза преко
отудентског конгреса у Прагу и

доласком великог броја иностраних
студената још више појачала. Наш
задатак је да те везе учвршћујемо.
паша )единствена студентска орга-
низација може путем тих веза мно.
го да допринесе јачању демокраг-
ских студентских снага у свету.

Задатак који се поставља пред
паше организације у овој години
/е да развијемо широку делатност
по свим питањима живога и рада
на Универзитету, као и ван њега.
Зато /е потребно да сваки факул-
тет, група и година створи план и
програм, да свака организација то
исто учини усклађујући једно са

Другим. Затим, да широко развије-
мо такмичење за спровођење у жи-
вот тог плана. Идући тим путем о-
правдаћемо велико признање и по.

верење друга Тита у студентску
омладину. Његове речи треба да
нас побуде на нове акције и успехе.

ВЕРА КОВАЧЕВИЋ

СТ. фил.

Маршал Тито примио студената
страних земаља

МАРШАЛ ТИТО: „МИ СЕ ЗАИСТА ПОНОСИМО
НАШОМ СТУДЕНТСКОМ ОМЛАДИНОМ“

Маршал Југослаlвије Јосип Броз-
Тито тгримио је на да« 25 о. м. по-

сле подне претставнике студентске

омладине једанаест земаља, који
су, после Међународног студент-
ског конгреса у Прагу, на позив

Народне омладине Југославије,
посетили нашу земљу.

У разговору, маршал Тито упи-

тао је претставнике студентске о-

младине страних земаља која су

места у нашој земљи посетили

и (какве утиске носе са пута по

Ју|гославиј'И. Славко Комар, секре-
тар Централног ве|ђа Народне о-

младине Југославије, обавестио је
Маршала да су претставници сту-

дентске омладине страних земаља,
по завршетку Међународног сту-

дентског конгреса у Прагу допу-

товали у нашу земљу, да су у пр-
вом реду посетили Омладинску
пругу. Они су се задржали на О-
младинској (прузи «ет дана. Пошто

су напустили Омладинску пругу,

претставници студентске 01младине

посетили су Сарајево, Сплит и Заг
греб, одакле су допутовали у Бе-

оград.

Јесте ли видјели нашу омла-

дину како ради и какви су ваши

утисци о н>ој, упитао је Маршал.
—По синтези утисака, које је до-

бкла већина делегата, одговорио
је мексикански делегат ако Ју-
гославија буде наставила рад са

истим напором и снагом на нољу

обнове земље, она ће врло брзо
доспети до коначног успеха на

свом прогресивном путу.

! Мене интересује, иаставио Је
Маршал, гледајући напоре наше

омладине и задатке који се постав-

љају пред н»у, како делегати стра-
не студентске омладине гледају на

пут којим је она пошла, је ли то

правилан пут и да ли он може да
се примјени и у другим земљама?

I 'На ово Маршалово питање од-
говорио је енглески делегат, који
је без колеба/ња потврдио да је
пјпг којим је пошла југословенска
омладина потпуно исправан и у
складу са тежњама двмократске

омладине целога снета.

У наставку срдачног разговора,
францу|ски делегат је рекао:

Студенти се у првом реду ин-

тересују за студентска питања.

Они са дивљењем гледају напоре

југословенских народа на пољу
обнове земље, а нарочито се диве
напорима студентске омладине Ју-
гославнје и њеном повезивању са

читавом омладином Југославије.
Мене интересује и желео бпх да

знам како је југословенска омла-

дина тако пр'исно ушла у ток це-

лог народног живота, затим какву
улогу иможе да одигра Светска у-
нија студената у раду на одржава-
њу мира. При том користим при-
лику да вам, господине Маршале,
најсрдачније захвалим на телегра-
МУ, који сте упутили Међународ-
»ом студентском конгресу у Пра-
гу.

Код нас је студентска омла-

дина стајала још прије рата у пр-

вим редовима антифашистнчког

покрета у борби против фашисти-
чке опасности и реакције одго-
ворио је Маршал Тито.

_

Још о-

давно прије рата нарочито је био
познат Београдски универзитет по

његовим необично напредним ак-

(Наставак на другој страни)

Маршал Тито у разговору са студентима



Претставници студената страних земаља код маршала Тита

(Наставак са прве стране)

цкјама. Он је, такорећи, дааао им-

пулс и карактер читавој борби о-

младине у Југославији. За вријеме

рата наши студенти су се у огром-

ној мјери одазвали позиву за бор-

бу против окупатора. Наши сту-

денти су показали велике примје-

ре херојства, они су се потпуно

слили са осталом омладином

сељачком и радничком _
руково-

ђени једном идејом У борби про-

тив окупатора и за слободу своје

земље. Наши студенти ,и послије

свршетка рата, на обнови наше

земље, такође дају колико могу.

Но, разумије се, ми тражимо од

наше студентске омладине да у

првом реду добро и марљиво учи

и да се наоружа оним знањем,

које ће Јој бити потребио у жи-

воту, јер наша земља треба много

интелектуалних радника. Ми пола-

жемо велике наде у наше студен-

те. Да Је наша студентска омлади-

на у рату заузела заиста достоЈно

мјесто показује и то да Је остао

велики броЈ студената у воЈсци,

као официри. Један велики део

студената био је демобилисан и

данас наставља студиЈе.
Једном риЈечи, наставио Је мар-

шал Тито, код нас студентска о-

младина приЈе рата, за вријеме

рата и сада заузима у сваком по-

гледу једно од првих мЈеста међу

кашом напредном омладином и то

Је утЈешна ствар. Ми се заис г
а по-

носимо нашом студентском омла-

дином, она Је напредна, схвата

нови живот и даЈе све што може.

Ви сте видлеји, студентска омла-

дина иде на пругу да ради, она

ради на разним другим мјестима,

помаже лиЈечењу рана наше разо-

рене земље, гдЈе год Је потребно

наша студентска омладина Је у

првим редовима као и остала о-

младина. То Је оно зашто ми мно-

го циЈенимо нашу омладину. Наша

студентска омладина биће увиЈек

у првим редовима и можемо ра-

чунати на њу исто као и на чи-

таву омладину Југославије.

Омладина других земаља, на-

предна студентска омладина, може

врло много учинити у погледу у-

чвршћења мира, у погледу укла-

њања опасности будућих ратоза,

у погледу оних коЈи покуша-

ваЈу хушкати на рат. Ви ћете то

моћи да учините, не само док сте

повезани са међународном омла-

дином ,него и онда када свршите

студиЈе и пођете на своЈа мЈеста,

а вјеруЈем да ће многи од зас би-

ти на одговорним мЈестима. Разу-

мије се да ћете само онда остати

консеквентни идеЈама из времена

студентског живота, када те идеЈе

будете досљедно спроводили у

животу као досљедни поборници

мира и демократиЈе у свијегу.

Један енглески студент указао

је затим Маршалу на чињеницу да

је на претставнике студентске о-

младине, који су учествовали на

конгресу у Прагу,

оставила нарочито дубок утисак

улога коју је југословенска сту-

дентска делвгација одиграла на

Конгресу.

Док смо путовали по Југо-

славији, рекао је он, ми смо хтели

да се упознамо са радовима на

прузи, и то зато да бисмо се из-

близа <са перспективама

обнове Југославије. На нас је на-

рочито дубок утисак
оставио зна-

чај који се придаЈе студентима у

склопу других снага које учеству-

ју <у обнови земље. Да ли бнсте

нам моги рећи у вези с тим које

су тлавне снате у обновв земље.

ПО СВОМ РАДНОМ ЕЛАНУ,

ПОЖРТВОВАЊУ И СПРЕМНО-

СТИ ДА СЕ ЖРТВУЈЕ СТУДЕН-

ТСКА ОМЛАДИНА У НАШОЈ

ЗЕМЉИ ЗАУЗИМА ПРВО МЕСТО

Тешко је одговорити на ово

питање рекао је Маршал јср

је код нас огромна већина народа

прионула на ту изградњу. Несум-

њиво, једну од првих улога игра

наша омладина, било омладина у

граду, било омладина на селу, би-

ло интелектуална омладина, било

радна омладина на пол»у или фа-

брикама. Ја сам већ подвукао да

се наша студентска омладиаа на-

лази у првим редовима, колико јој

је то могуће. Основне снаге на

које се ми упиремо ако узме-

мо ствар уопће то су радни-

штво и сељаштво као најјачи фак-

тор, а као најјачи помоћни факто-

ри јесу омладина и женске орга-

низације. Све то скупа оформље-

но је у једној опћој народној ор-

ганизациЈи која се зове Народни

фронт. Према томе тај Народни

фронт претставља Један савез

радника, сељака, народне интели-

генције. омладине и жена, то је

савез свих радних грађана коЈи су

пошли путем нове Јутославије. То

Је Један широки савез. Према то-

ме тешко Је казати коЈе су наЈ-

главниЈе снаге, Јер наЈглавниЈа

снага Је Народни фронт.

Ако ми говорнмо о улози наше

омладине у изградњи, у обнови,

то ниЈе због неких пропагандних

сврха према иностранству или у

земљи. То Је чињеница, да наша

омладина заиста заузима по свом

елану, по своЈоЈ пожртвованости,

по својоЈ спремности да се жрт-

вуЈе, прво мјесто у нашој земљи,

и то није никаква пропаганда. То

је оно што разликуЈе нашу сада-

шњу омладину од омладине старе

ЈугославиЈе, јер Је омладина схва-

тила дух времена .схватила је то

ново и даЈе све од себе да чим

прије изградимо то дјело, што

претставља наЈбољу гарантију за

свестрани развитак наших младих

генерациЈа у будућности.

О УЧЕШЋУ СВЕШТЕНИКА У

ПОКОЉИМА ИЗВРШЕНИМ НАД

НАРОДОМ

Ја бих желео да воставим је-

дно иитање, које донеклс излази

из оквира студентског покрета

рекао је француски делегат.

Али, пошто омо јуче били у За-

гребу, где смо детаљније сазнали

ства/ри у 'вези са процесом који се

тамо води, био бих срећан да са-

знам нешто подробније о питању

религије у напредној Југославији.

Право је да ово питање ин-

тересује омладину и других зема-

ља, рекао је Маршал. У Југосла-

вији Је загарантована потпуна сло-

бода вЈероисповиЈедања. Уставом

Је то загарантовано. Кад нас нијг

било ни у вриЈеме наЈжешћих су-

коба са реакционарним елементи-

ма, никада ниЈе био ни Један слу-

чаЈ гдЈе би се испољила тенденци-

Ја као што је обично случај у

тешким временима, када се сукоб-

љаваЈу двије струЈе борба про-

тив религиЈе. Религија је код нас

погпуно дозвољена, потпуно Је о-

сигурана, али има Једна друга

ствар у вези са религијом, а то је

да су извЈесни руководиоци

свећеници заузели углавном реак-

ционарни став ирема тежњама на-

рода, како прије рата, тако за

вријеме рата, па и сада. Католич-

ка црква у Југославији показала

је у пуном опсегу тај свој непри-

јатељски став према духу нове Ју-

гославије, према народноослободи-

лачком нокрету, и у садашњој

фази напора, које народ улаже за

и обнову. За вријеме

рата велики дио католичког све-

ћенства активно Је учествовао на

страни непријатеља у борби про-

тив народноослободилачког по-

крета. Таквих случајева било је

и код других религија право-

славне и муслиманске, али најви-

ше је то било код католичке цр-

кве. У католичкој цркви извјесни

свећеници, добар дио њих, оди-

грали су врло рђаву улогу у по-

гледу риспиривања националне

мржње. Свећеници су у Хрватској

великим дијелом скривили не само

у току рата, него и до рата да је

дошло до истребљења српског на-

рода од усташа.
И сами свећеници

су учествовали у том истребљива-

н»у не само у његовом припре-

мању и проповиједању да Је то

дозвољено, него и директно у по-

кољима.

О СВЕШТЕНИЦИМА У ХРВАТ-

СКОЈ КОЈИ СУ У ТОКУ РАТА

ОДИГРАЛИ ПРОТИВНАРОДНУ

УЛОГУ И О ЊИХОВОЈ ОДГО-

ВОРНОСТИ

Дакле, свећеници у ХрватскоЈ

одиграли су у току рата против-

народну улогу, они су радили пот-

пуно у супротности са оним што

проповиЈедаЈу, то Јест љубав пре-

ма ближњем. међусобно оазуми-

Јевање и поштовање. Ми смо, ра-

зумиЈе се, и за вриЈеме рата по-

зваки на сдговорност те свећени-

ке, који су били директно. умиЈе-

шани у тим разним злочинима пре-

ма народу. Бил и су неки и ка-

жњени. Они коЈи су криминално

згриЈешили, коЈи су имали непо-

средног удјела у убиствима, стри-

јељани су. Њих ниЈе било много,

али су стриЈељани и то су били

најгори злочинци. Оне свећенике

коЈи нису активно учествовали у

тим покољима, него су идеолош-

ки припремали те покоље, ми ни-

смо стриЈељали, јер их Је било

много и —* ако бисмо их све по-

звали на одговорност онда би

требало 50% свећеника да хап-

симо. Али, послије рата, ми

смо тражили од њих лојалност

према новом поректу и новоЈ др-

жави, тражили смо да то схвате

као готсву чињеницу, тражили

смо од њих такав став коЈи неће

доћи у противности са новим ста-

њем. Они су своЈим поступцима

отклонили овај позив и продужи-

ли ту своју рабогу. Они су ство-

рили мале банде, такозване кри-

жаре. То су просто терористичке

бандитске групице, коЈе су се са-

стоЈале из оних елемената, коЈе

ми нисмо уопјели ухватити кад Је

усташка воЈска уништена. Свеће-

ници су им давали и Још данас да-

нас даЈу пуну потпору, скриваЈу

тако даље. Сама глава цркве, Сте-

гшнац, био је умиЈешан. То пока-

зује процес и Ја .лично то врло

добро знам. Ја сам лично казао

папском нунциЈу ХарлеЈу да код

нас сматрамо све грађане Једнаке

пред законима, без обзира да ли

се ради о свеђенику или о ма ком

другом, и да ће свећеници бити

позвани на одговорност као и о-

стали који се огријеше. Они нису

хтЈели прихватити постоЈеће ста-

ње, него су се ббрили на своЈ на-

чин и Још се данас боре. И, разу-

миЈе се, поступили смо како мо-

рамо поступити, Јер народ би то

иначе схватио криво. Ми смо у-

хапсили и Степинца и ухапсићемо

сваког оног ко се одупре садаш-

њем стању, без обзира да ли ће

некоме бити право или не. Ми ће-

мо оприЈечити у нашој земљи сва-

ки покушаЈ изазивања међусобне

мржње и међусобних размирица.

Југославија је федерална иарод-

на република новог типа деиокра-

тије, са пгароком демократмјом

која има чврсту подлогу у ријеше-

њу социјалног питања. Ко се ус-

противи томе, разумије се, мораће

одговарати пред судовима.

СВЕТСКИ СТУДЕНТСКИ КОНГРЕС

• У ПРАГУ 1946
У тешком рату, у борбама које је

омладина читавог севта водила за

уништење фашизма, исовалакккккккк

уништење фашизма, исковала се

чврста солидарност демократске ом-

ладине, исковала се воља и одлуч-

ност да се и по завршетку рата за-

једнички боре противу свих остата-

ка разбијеног фашизма, за победу

демократских прикципа за које је

проливено толико крви, за учвригће-
ње праведног и трајног мира. У

редовима демократске омладине

видну улогу је играла, па и сада

игра, студентска омладина. И Свет-

ски студентски конгрес иоји се одр-

жавао у Прагу од 18 до 31 августа

1946 год. је још једна велика ма-

нифестација снаге и солидарности

демократске студентске омладине

света. Одлуна о одржавању оваквог

Конгреса је донета у току рата

и већ тада је предвиђено да главни

задатак овог Конгреса буде ствара-

ње једне широке и моћне међуна- .

родне организације демократске

студентске омладине, као и доно-

шење правила за рад те организа-

ције. Припремама за Конгрес руко-

водио је Припремни комитет иза-

бран на Светској студентској кон-

ференцији одржаној 17-Хl-45 г, у

Прагу, док је Савез студената Че-

хословачие организовао и извршио

све техничке припреме. Све сту-

дентске организације које су биле

позване на Конгрес добиле су ра-

зрађен програм рада Конгреса ка-

ко 6и имале времена да се при-

преме за учешће на Конгресу, а

исто тако су добиле нацрт устава

који је израђен у Припремном ко-

митету и који је предложен Кон-

гресу.

Студенти, народ, као и влада Че-

хословачке Републике уложили су

много труда и пажње да Конгрес

што боље успе, и да се делегати

што боље осећају. Уочи свечаног

отварања Конгреса 17-VIII претсед-

ник владе ЧСР друг Клемент Гот-

валд примио је све делегате Кон-

греса и провео вече у пријатељ-

ском и срдачном разговору са ра-

зним делегацијама. Срдачност при-

јема, интересовање које је показао

за Конгрес као и за рад појединих

студентских организација у свету,

показују колику важност придаје

друг Клемент Готвалд успеху Кон-

греса и раду демократске студент-

ске омладине. За све делегате овај

пријем је још јздан израз демо-

кратије, то је за многе од делегата

гест који се према речима једног

делегата САД „код њих не може ни

замислити.“

Конгрес је, као што је и било

предвиђено, имао изразито радни

карактер. Са малим изменама је

усвојен програм рада предложен од

Припремког комитета, према коме

се рад одвија на пленарним се-дни-

цама и по комисијама. Теме које су

расматране на Конгресу већ саме

по себи говоре о озбиљности с ко-

јом се раду морало прићи, а када

се узме у обзир шароликост Кон-

греса по саставу, тј. да су учесници

Кокгреса били претставници разних

нација, боја, раса економског поло-

жаја, социјалног порекла и разних

политичких убеђења, може се схва-

тити да су дискусије биле врло оп-

ширне, свестране а често и бурне.

Међутим, потребно је одмах нагла-

сити да се Конгрес одликовао сво-

јом једнодушношћу по свим битним

питањима која су на Конгресу ре-

шавана, и да сем покушаја неколи-

цине реакционарних делегата да ра-

збију јединство студената света, ни-

је било озбиљних сукоба и разми-

моилажења међу појединим делега-

цијама.

Дискусије у комисијама по пита-

њима улоге студената у уклањању

остатака фашизма, у обнови ратом

разрушених и оштећених, као и по-

дизању неразвијених земаља, у по-

слератном животу, обухватиле су

принципијелна питања и оцртале ка-

рактер међународне студентске ор-

ганизације која се на томе Конгре-

су ствара. Студенти света су се јед-

нодушно сложили да се треба и да-

(Наставак на седмој страни)

Свечано отварање Конгреса: сви делегати устајањем поздрављају деле-

гата совјетских студената

НЕ ПОСТОЈИ НИКАКВА ОПАС-

НОСТ ДА ЋЕ ЗБОГ ТОГА ШТО

ЈЕ СТЕПИНАЦ УХАПШЕН НА-

СТАТИ НЕКИ ПРОГОН ЦРКВЕ

Сва вика из иностранства а

то је вика коју је организовала

међународна реакција без те-

меља је и нема основа. Она је

постала једна клевета против ао-

ве Југославије, тврдњом да ма

прогањамо цркву. Не, то није тач-

но. Ви сте видјели како су све

цркве отворене. Код нас постоји

прогањање антинародиих елемена-

та. Да ли су ти елементи свеће-

ничког или ма ког другог звања,

они ће бити позвани на одговор-

ност.

Ова мјера против извјеших на-

толичких свећеника није -ишшта

друго него задовољење закона. За

њих је доказано да су сарађивалм

с окупатором, да су узели удјела

и послије ослобођења наше зем-

ље, да су помагали разне дивер-

зантске елементе, да имаЈу пуно

тих дјела за коЈа они морају пред

народним судовима да одговарају.

Ви сте видЈели ,да се у цркви за-

копало злато оних, коЈе су уста- .

ше убиЈали; ви сте видјели златне

вилице и зубе, коЈе су скидали од

своЈих жртава, ви сте вид Јели да

Је цијело оно велико благо нашло

склониште у оЈедишту каголичке

црсве, и то баш у манастиру. То

показуЈе менталитет, морал те го-

споде. Не постоЈи никаква опас-

ност да ће због тога разлога што

Је Степинац ухапшен, да ће због

тога настати неки прогон цркве.

Не, никаквог прогона цркве неће

бити, но ће сваки индивидуално,

сваки поЈединачно одогварати за

своЈа дЈела, Јер ми знамо да се

код људи религија не може ни де-

кретима ни насилно ишчупати из

њихових срца, то Је ствар сваког

поЈединца. То Је ствар сваког по-

Јединца да ли ће вЈеровати или не

и нама то ништа не смета. Тра-

жили смо да свећеници обављају

само вЈерску дужност и ништа ви-

ше. Аlко смо ми спровели аграрну

реформу, наставио Је Маршал. ни-

смо Је спровели ради цркве. Ми

смо спровели аграрну реформу

због тога што народ ниЈе имао

земље, а узели смо Је тамо где Је

S ИЛО код велепосЈедника, код

цркве коЈа не треба земље и

дали смо онима коЈима Је требала

земља. То ниЈе било прогањање

цркве, него Једна мјера социјал-

ног карактера. То Је учињено У

складу са нашим новим унутраш-

њим поретком. са нашим закони-

ма.

ЗАХВАЛНОСТ СТУДЕНАТА НА

ПРИЈЕМУ

На зав'ршетку, потпретседник

француске студентскс уније обра-

тио се 'маршалу Титу са неколико

срдачних и топлих речи. Он је из-

разио дубоку благодарност ка тo_

плом пријему, на који су У уго

славији наишли претставници стра-

не студентске омладине.

Као своју другу дужност, рс-

као Је он, сматрам обавезу да вам

изразим захвалност у име свих

студената за оно што сте учинили

за омладину Југославије. Из Југо-

славије ми носимо наддубље ути-

ске. Носимо те утиске из земље у

којоЈ се не само говори о Iиту,

него и земље оних грађана у чи-

јим се срцима налази име Тито. Ја

Гсли« да је то највашниЈа ствар

Одлазимо из једне земље у којој
се може огледати поверење и

братство међу људима. Одлазимо

из једне земље, где се с уд

уче да раде за читаву нацију и

читаво човечанство. То су циљев«

које жели Да иостигне Међуна

РОДНИ студентски
ии

налазимо праву слику
свега онога

што треба да учинимо. Ми нема

мо ништа да вам поклонимо го-

сподкне Маршале, вама који има

те за собом благо ко,е претстав-

Љ а читав народ.

Затим је потпретседник францу-

ске студентске уније поклонио

маршалу Титу значку Светског

студентског конгреса у Прагу.

О-праштајући се срдачно са стра-

ним студентима, Маршал их је за-

молио да по повратку у своје зем-

-ве буду верни тумачи утисака које

носе из наше земље, имајући при

том разумевања и за недостатке

које су евентуално могли опазити

и који су последица тренутних те-

шкоћа. Преко присутних делегата

Маршал је упутио свој срдачни

1 поздрав студентскоЈ омладини зе-

маља које они претстављају.
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V ПЛЕНАРНИ САСТАНАК ЦЕНТРАЛНОГ ВЕЋА

НАРОДНЕ ОНЛАДИНЕ ЈУГOСЛАВИЈЕ
У Београду је 25, 26 <и 27 сеп-

тембра 1946 одржан V пленарни

сзстанак Централног већа Народ-
не омладине Југославије. Састанку

су присуствовали, поред чиганава

Централног већа, и сви претсед-

ници окружних одбора Народне
омладине. Састанак је отворио

претседник Цвнтралног већа друг

Рато Дугоњић, поздравивши чла-

на Извршног момитета Светске

федерације демократске омладине

Кити Бумлу, претставlника индиске

амладине I'утана Чатападаја, прет-

ставника нндонезиске омладине,

члша Централног комитета БРА-

Ш-а Теика Чауша, затим Иву Фро-
ла и Иву Вранчића који су састан-

ку ирисуствовали у име Комитета

за школе и науке, Мартина Мен-

цеја претставlииlка Савеза синди-

ката Iпросветн:их радника, Стјепаиа

Десића 'претставника Комитета за

културу и уметност и Косту Гру-
бачића, помоћника министра про-

свете Србије.
У реферату о побољшању рада

у пионирокој организацији, друга-

рица Стана Томашевић иагласила

је да је пионирска организација

до 111 конгреса Народне омладине

Југославlије била тотово потпуно

занемарена, док се од 111 конгреса

почела нагло развијати, но нрили-

чно неоистемlатски и разнообразно

у разним крајевима наше земље

Основни окв)Ир у коме треба да се

одвија садржнна рада нионирске

организације дао је друг Тито у

разговору оа пионирима Дубров-
ника: „У иионирским организаци-

јама усмерује се наш млади нара-

штај на велику историску трач-

ницу, коју смо |цоставили у осло-

бодалачкој борби. Значај тог ве-

ликог пионирског колектива Сlгле-

да се у томе да дјеца од малих

когу добију појмове о нашој дру-

штвеној колективности, да ое нау-

че дисциплини итд.“

У даљем излагању овог исцрп-

нрг реферата 'Стана Томашевић се

осврнула на досадашње уснехе и

пропусте, и указала на основве за-

датке у раду с пиони|рима.

Реферат друга Рата Дугоњића
У (реферату „Задаци организа-

ције Народне омладине у новој

шмолској години Iна средњим, учи-

тељомнм и другим средњим стру-

чним ш!ко!лама“, друг Рато Дуго-
њић је наглаоио да, сумирајући
резултате ггрошле године, можемо

слободно да кажемо да наша шко-

ла већ увелико остварује свој за-

датак да васпита иовог грађаника
Федеративне Народне Републике

Југославије, вовог по знању моје

усваиа у школи, новог по својим

схватањима, са новим односом

према раду, друштву ,и држави. У

прошлој школомој години све до

завршетка остали су неми пробле-
ми мој|И ннсу били до мраја ре-

шени, или боље рећи ниоу били

свуда решени.

У погледу односа нрема шмоли

друг Рато је нагласио да школа

и омладинска организаиија не сме-

Ју да иду у раскорак, омладинска

органкзација мора да буде подре-

ђена задацима које има наша шко-

ла и да сваки свој поступак мери

према њеним задацима У новој

школској години треба тражити

од наших чланова, од руководи-

лаца по средњим школама, од чи-

таве организације да се заложе да

дисциплина и ред у средњим

шк олама буду на таквој висини да

школа може да да оне резултате

који се од ње очекују.

У току ирошле године готово

све Iобавезе које оу поlстављене,

кснуњене су што се тиче физич-
ког рада, али то није случај са о-

бавезама у учењу. Ове тодине

потттуно јасно мора да ее поставlи

та ствар. Од наше средњошколске

омладине тражи се у првом реду

да учи, да савлађује знање, да сти-

че стручност, да шири своје кул-

турне видике. У томе не сме бити

сметње. Али наравно да то не

значи да је немогућ и крупан до-

принос у разним радним акцијама.

Друг Рвто је затим нагласио да

треба појачати васпитни ра|д са

ђацима који су не само остали на

схватањима непријатељским овој

држави, (него су и практично по-

кушали да унесу 'својим р-адом не-

ред у шмолу, да онемогуће наста-

ву. Таквим омладинцима треба
помоћи да нађу свој прави пут и

да осигурају своју будућност. При

томе наша будност треба да буде

исто толика колика ј,е и наша ши-

ромогрудост.

Што се тиче група за учење, оне

могу бити јама -полуга за помоћ,

особито слабим ђацима, ако се

добро организују, амо оу у њима

људи Iкоји хоће да уче, ако над

н.ихов,им формирањем у даљем

раду ‘професори и руководства

Народие омладине буду имали

мовтролу и сталну помоћ.

У погледу обезбеђења матери-

јалних услова за школовање, ко-

ристећи се искуством из прошле

године, таЈ рад може још више да

се развија и што је главно наша

омладинска организација мор-а не-

престано да алармира наше народ-

не власти и да води бригу о жи-

воту ученика, како -о читавом ко-

лективу тако и о појединцима

Што се тиче фискултуре пред ор-

г анизацијо(м стоји задатак не само

да формира фискултурне • активе

по школама, него и да организу-

је њихов правилан рад а и такми-

чења како унутвр средњих игкола,

тако и у оквиру градова, округа

и републнка.

Основица читавог нашег органи-

зационог рада у средњим шко-

лама треба да буде Статут Народ-
ие омладине Југославије. Потреб-
но је -одабрати добре кадрове за

школска руководства. Слаби уче-

ници не мо,гу да буду руководио-

ни. Треба водити рачуна да чла-

| нови Народне омладине не буду

'•преоптерећени разноврсним са-

станцима.

Земаљска већа треба да воде

посебну пажњу о извеоним школа-

ма које оу од изузетног звачаја

за даљи развитак наше омладин-

| ске орlган,изациј,е. Такав је случај
са учитељским школама, неким по-

л.-опривредним итд. Школе које и-

мају велики број чланова Народ-
не омладине могу формирати ви-

ше Iактива у једној школи, уз са-

| гласност земаљских већа.

У закључцима који су доиети на

основу реферата и дискусије по

њему, обавезују се сва руковод-

ства Народне омладине да посве-

те исту пажњу свим школама, да

организују сиlстематску агитацију
за ушрис у стручне школе. Органи-
зације Народне омладиве дужие

да дижу а ,утоlритет наставника,

да јачају дисциплину и ред у

школи и да сав свој рад развијаЈу
у непосредној сарадњи са ирофе-
сорима а иарочито директором.

Осноlвни и главнц задатак Народ-
ве омладине у школи треба да бу-

-Iде стална, свакодиевна брига да

школска омладина систематски са-

владава предвиђено градиво и што

боље усвоји 1и продуби стечено

знање. Слаби ђаци не Мloгу бити

, У руководствима Народне омлади-

не у школама. Цевтрално веће

сматра да у школама не требз
справод|ити такмичење за оцену,

јер је учење прва обавезна дуж-

ност сваког ученика. Идејно-поли-
тички рад знатно појачати и учи-

нити га садржlај|ним и разноврс-

нијим. Рад радних бригада треба
тако организовати да ниједан у-

ченик не ради внше од једанпут

ћедељно. сем изузетних случајеваи

Први и непосредни план који сада

| стоји пред руководствима Народ-
не омладине у школама ј-есте да

припреме и добро организују из-

боре у активима.

Пред изборе за Уставотворну

скупштину НР Србије
У великој дворани Коларчеве за-

дужбине одржана је 5 ов. мес. пред-

изборна конференција Народног

фронта Србије, којој је присуство-

вало 450 делегагга окружних и сре-

ских одбора Народног фронта са

територије Србије и многобројни го-

сти из Војводине и са Космета. У

присуству великог броја министара

савезне владе као и владе Народне

Републике Србије и претстаlвкика

Народног фронта Југославије, кон-

ференцију је отворио потпретседник

Извршног одбора Народног фронта

Србије друг Сретен ЖујовиК, који је

између осталог рекао:

Народни фронт у Србији по-

стао је носилац свих напора наших

народа у изградњи и обнови наше

земље. Показало се као правилно,

показало се као потпуно исправно и

на пракси доказано,, гледиште Ко-

мунистичке партије (општи буран и

дуготрбјан аплауз) да је јединство

народа дало снаге која може не са-

мо да брани интересе народа него

и да буде носилац свих напредних

тежњи народа.

Исто онако као што је јединство

народа у рату довело до победе,

исто тако то је јединство изражено

у напорима за изградњу наше зем-

ље. Народни фронт је умео да то

јединство каналише и упути правип-

ним путем.

Затим је одушевљено поздрављен

добио реч секретар НЈародног фрон-

та Србије и претседник владе
На-

родне Републике Србије д-р Благоје

Нешкови+l, који је истакао да На-

родна Република Србија стоји пред

крупlНlИlМ датумом избора за своју

Уставотворну скупштину и, каракте-

ришући унутрашњи развитак Народ-

не Републике Србије од ослобођења

до данас, рекао је поред осталог:

Основна карактеристика овог

момента и читавог пређеног периода

од ослобођења, а нарочито од из-

бора за савезну Уставотворну скуп-

штину до да:нас, јесте: успешни на-

пори народа наше Републике и на-

родних власти на обнови и изград-

љи наше земље са већ изграђеним

привредним и организационим фор-

мама.

Значи: Као што је за време на-

ро.дно
- ослободилачког рагга основ-

на карактеристика прилика у нашој

земљи била борба за ослобоЈјење

наше земље испод ропства окупато-

ра и издајника, тако за послератни

период основна карактеристика при-

лика је борба за обнову и изград-

њу наше земље са прелазом на

план.

ПриказујуКи, у свом реферату, у-

логу Народног фронта у постизању

успеха на повећању производње у

свим гранама привреде, претседник

др. Нешкови+l се осврнуо и на ве-

лике тешкоће с којима се морамо

у раду борити, па је с тим у вези

рекао:

Ми смо свесни да +.е и даље

бити тешко+lа. Ми знамо да још

увек наша радничка класа у много-

ме оскудева, да наше сељаштво не-

ма најпотребнијих ствари за своју

привреду, да наша на!родна интели-

генција нема често ни најпотреб-

нијих матернј|алних услова за

свој рад, .да наше занатлије че-

сто не виде перспективе гто-

бољшања свога положаја. Ми смо

убеђени да +.емо Iотклонити многе

од тих тренутних тешко+а и да +>е-

мо убрзо побољшати положај свим

радним слојевима, па и занатлијама.

Ово у исто време показује политич-

ко банкротство реакције, јер она

једи!но може да користи моментане

тешкоће, то јест док оне трауу у из-

градњи и обнови. То доказује да

она нема ни принципа ни икаквог

конструктиlвнloг програма.

Затим се др. Благоуе Нешкови+l

задржао на питању односа Народ-

ног фронта према цркви и свештен-

ству истичуКи да је Уставом обезбе-

ђена слобода вероисповедања, али

да су неки реакционарни свештеници

заузели неправилан и непријатељ-
ски став према народн!Им властима и

нероду.

Везе са омладином других земаља

Реферат о везама наше омлади-

не са омлааином других земаљз

'одржала је другарица Брана Пе-

ровић. Она је нагласила да су на-

ше везе са омладином осталих зе-

маља ојачале у току 1946 године,

а иарочито после 111 конгреса. Из-

вршни 'момитет Светске федераци-
је демократске омлад|и«е локазао

је највеће разумеваше за шитања

наше омладине и угвути/о је пис-

мо Мировној кскнференцији, у ко-

ме се изјашњава за прикључење

Јулиске Крајине и Трста Јутосла-
вији.

Наша делегација на Светском

студентоком конгресу у Прагу
потпуво је задовољаваУуће извр-

шила свој задатак и допринелз

даљем учвршћавању нријатељских

односа са омладином других зе-

маљз. По нитању сарадње омлади-

не балканских земаља, Брана Пе-

рсквlић је изнела да се на том по-

љу развила врло жива делатност.

На иницијативу Конгреса оргаии-

зована је Балканијада на којој су

наше екиие у највише суорета би-

ле тгобеници. Радне бригаде мно-

гих земаља учествовале су у раду

на Омладинској прузи и то њихо-

во учествовање има за нашу зем-

љу велики значај. У току 1946 го-

дине боравило је у нашој земљи

више инострзних делегата и по-

стију него икада досада. У погле-

ду повезивања иаше 10младине са

омладииом страних земаља ипак

није било планаи Еило је доста

недостатака у погледу пропаганде

и атиташије нашег омладинског

покрета у ииостранству.

У закључнима ко.јл су допети

након дискусије по овом рефера-

ту решвно је да Секретаријат из-

ради програм прославе Светомог

омладинског дана. Централно веће

'одобрило је рад наше делегације
на МеђународноlМ студентском

конгресу и слаже се са Уставом

Међународне студентске уније.
Секретаријат ће помоћи у свему

нарсдној омладини на нашим уни-

верзитетима да својим радом и

иснуњавањем заједнички примље-

них обавеза помогне Међународ-

ној унији у њеном раду, чија је

линија дата Уставом Уније. Цен-
трално веће придаје велими значај

раду Већа омладине балканских

земаља. Секретаријат ће израдити

за идућу годину КЈОнкретан план

за непосредно Iпавезивање и раз-

мену делегација, материјала, штам-

пе и др. са демократском омлади-

ном других земаља. Секретаријат
ће Iизрадити план о везама и по-

моћи нашој исељекичкој омлади-

ни, нарочито у Аустралији, Амери-

ци и Канади, затим еашим студен-

тнма у иностранству, а такође и

ученицима у привреди на раду у

Чехословачкој. Пленум обавезује
све овоје чланове да још у току

ове годи!не почну да уче један
страни језик, у првом реду руски.

Секретзријат ће израдити план

издања на страним језицима, а о-

сим тога организоваће издавање

месечног билтена на француском
и енглеком језику,који би обаве-

штавао инострану демократску о-

младину 10 животу и рдду наше о-

младине.

А. Стефановић, ст. врава

МИ СЕ ОСЕЋАМО МОЋНИ, ЈЕР ЈЕ

НАША СТВАР ПРАВЕДНА

Правећи осврт на међународну

ситуацију и Мировну конференцију,
на којој реакционарне снаге настоје

да нам оспоре наша несумњива и

крвљу стечена права, Др. Нешко-

виК каже:

Ми Нlикада неКемо заборавити
наша права на Трст и делове Јули- ј
ске Кра|јине и Истре, који су одузети |
нашој земљи. Борба за наша демо-

кратска права у међународним одно-

сима јесте борба за праведаlн, трајан

мир у Европи и свету. Ни утој борби
нисмо усамљени. Ми смо у тој борби
заједно с нашом браћом Русима,

Пољацима, Чесима, Словацима, У-

крај|ИlНцима, Белорусима. (Бурно и

дуготрајно пљескање). Ми се осећа-

мо моћни, јер је наша ствар пра-

ведна, а на челу те праведне ства-

ри налази се наш моћни братски

Совјетски Савез, због чега смо му

ми, сви наши народи, дубоко благо-

дарн!И. (Дуготрајно и одушевљено

пљескање). Наша земља може бити

поноона јер је и сада, у борби за

праведан мир, стекла симпатије

свих слободољубивих народа, у пр-

вом реду наших савезника из рата.

Борба наше земље за демократске

слободе, за праведан мир, показала

је пут и охрабрила остале мале и

подјармљене народе у њиховој бор-
би за демократске слободе, за не-

зависност.

Иако наша права и захтеви нису

потпуно задовољени, морално-поли-

тичка победа је на нашој страни.
Зато у изборима за Уставотворну

скупштиlну НРС борба наше савезне

владе за праведне граlнице наше зе-

мље, за праведан мир у свету, зау-

зима прворазредно место.

Избори за Уставотворну скупшти-

ну НРС показа+lе још једанпут да

орпски народ даје најпотпунију по-

дршку претставницима ФНРЈ на Ми-

ровној конференцији у њиховој пра-

ведној борби (буран аплауз).

Српски нород ће први пут патпуно

слободно изабрати Уставотворну
скупштину

Указујући даље на опромнм зна-

чај избора за Уставотворну скупшти-

ну НРС, кроз геоје +>е се манlифесто-
вати индивидуалитет НРС као једне
од шест републиlка које сачињавају
ФНРЈ, др. је рекао:

Избори за Уставотворну сиупшти-

ну Народне Републике Србије биће

једна нова смотра снаге српског на-

рода; колико је он био способан да

развије своје националне снаге на

унутрашњем јачању и процвату На-

родне Републике Србије у оквиру
Федеративне Народне Републике Ју-
гославије.

Српски народ има богату нстори-

ју, која је нарочито нспуњена дуго-
трајним борбама српског народа за

Устав, за уставност.

Српски народ -ће први пут потпу-
но слободно изабрати скупштину,
која ће донети онакав Устав, који
најбоље одговара слободном ра-

звитку Народне Релублике Србије у

оквиру ФНРЈ, на бази Устава ФНРЈ.

На српском народу је да покаже

свим братским народима Федера-
тивне Народне Републике Југослави-
је, шта је он способан

да уради за

процват своје Народне Републике
Србије, за братску ломоћ осталим

народима Југославије, за јачање
ФНРЈ.

Ми смо убеђени да ће српски на-

Р°Д као и досада показати 10 но-

вембра високу националну свест,

љубав, према својој Народној Репу-
блици Србији, несаломљиво брат-
ство према осталим народима Југо-
славије, да ће показати да је један
од моћних стубова наше заједничке
домовине Федеративне Народне Ре-

публике Југославије.
И за остале националне групе у

Народној Републици Србији 10 но-

вембра биће најзначајнији датум,

јер ће послати у Уставотворну скуп-

штину Србије такве своје синове,

који у претставницима братског срп-
ског народа имају своје равноправне
другове, своју браћу, који ће својим
заједничким напорима осигурати не

само процвЛт Народне Републике
Србије, већ и сва задобивена нацио-
нална и демократска права за себе,
за своју националну групу у оквиру
Народне Републике Србије.

Нека избори од 10 новембра 1946

године буду смотра снага српског
народа и снага осталих националних

група Народне Републике Србије
(Буран аплауз).

Нека избори од 10 новембра по-

кажу шта је народ Народне Репу-
блике Србије урадио на подизању
и развитку своје републике у пома-

гању влади НРС и народним власти-

ма (аплауз).

Осврћући се на органмзацчона пи-

тања Народног фрочта, др. Нешгео-

вић је прешао на задатак Народног

фронта пред изборе.

Први задатак Народног фронта
У вези са изборима је не дозволити

да локалне појаве, појединачне уске

комбинације, пролазни интереси ко-

ји би се испољили у току изборне
кампање, помуте интересе Народног
фронта, нашкоде великој творевини

нашег народа Народном фронту.
Други задатак Народног фронта у

вези са нзборима јесте учвршћива-
ње братства, братских веза између

српског народа и осталих народа Ју-

гославије.

Трећи задатак Народног фронта

у вези са изборима јесте учвршће-
ње дисциплине чланова Народног

фронта.

Чланови Народног фронта треба
да буду јединствени према против-

фронтовским кандидатима.

Али, исто тако, треба да буду буд-
ни према свим штетним појавама

међу појединим иандидатима Народ-
ног фронта, да се боре против сва-

ког оног који покуша да на било

који начин уноси раздор и забуну
међу бираче.

Развитак политичког живота у на-

шој земљи даје довољно могућно-
сти свакоме да се упозна са про-

грамом Народног фронта и да при-

ђе Народном фронту. Поред тога

видимо да има још људи који су

ван Народног фронта и што се до-

некле може разумети.

Али према разним тзв. политича-

рима који су ван Народног фронта
и раде противу њега, ми не може-

мо да нађемо никаквог разумевања

и треба их сматрати да су против-

ници Народног фронта, да је њихо-

ва „политичка“ активност уперена

против програма Народног фронта,

против нашег нlа|рода.

Зато се према таквим активним

противфронтовским тзв. политичари-

ма и ка!ндидатима треба односити

онако како заслужују они који хоће

да »ас омету у напорима на обнови

и изградњи, коЈIИ желе да матери-

јалмо погоршају нашем народу.
Већ је прошла једна недеља од

расписивања избора. На организаци-

јама је Народног фронта да се од-

мах преоријентишу на изборну кам-

пању, повезујући се са осталим сва-

кодневним акцијама и задацима.

Другови и другарице, учинимо све

да избори за Уставотворну скупшти-

ну наше Народне Републике Србије
буду једна нова победа и нови пот-

стрек нашем народу за још брже
спровођење обнове и изгрдање наше

земље. (Бурно пљескање).

Учинимо све да Народни фронт
изађе на изборе још јачи, чвршћи
и јединственији. (Аплауз).

Учинимо све да избори за Уста-

вотворну скупштину Народне Репу-
блике Србијг учврсте још више брат
ство међу нашим народима.

Својим држањем на изборима по-

кажимо високу политнчку свест и

дисциплину чланова Народног фрон-
та. (Аплауз).

Нека на појаву кандидата извесних

реакционарних група и остатака бив-
ших политичких партија у овим из-

борима Народни фронт одговори
још већим окупљањем народа у На-

родни фронт са паролом: Ко жели

да спроведе неку своју посебну по-

литику изван Народног фронта, тај је
против Народног фронта, тај је про-

тив животних интереса нашег народа.

(Пљескање).
Нека избори за Уставотворну

скупштину Народне републике Ср-
бије буду доказ да нећемо никад

заборавити неправде које се чине

нашој земљи остављањем појединих
њених делова изван Федеративне
Народне Републике Југославије.
(Бурно пљескање).
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Као наставак крака Бинмовци—

Брчко иде Омладинака пруга од

Брчкот долином реке Тиње, ттреко

Мајевнце избија 'на Стиречу и до-

лази под Коњух до Бановића, у

баноаићки угљени ба(сен.

Баиоиићки угљани басан је по-

дељан на четири дела: Сеона

са 5 милиоиа тона угља, Омарићи

10 милиона, Ђурђевак 35

милиона 1и Бановићи 120 мили-

она тона. Ако знамо да је нашој

земљи сада довољно 260.000 тона

за задовољење подишњих потре-

ба, дкожемо јаскије нидети молике

количине угља ставља Омладивока

пруга на расноложење нашем на-

роду.

Изградња једне овако значаЈне

торуге кроз тежак, Iкаменити и бр-

ДОВIИТИ терен, са тунелима, мосто-

бим(3 и бетоисlКИМ пропустима, оа

жељезничким станицама и постро-

јењима, захтева много нзпора и

много љубави пр&ма земљи. Са-

свим природно се у овај велики

•подухlвагг Народне омладиие Југо-

славије укл>учила и Народна сту-

дентска омладипа Београдоког у-

киверзитета.
Шесг студентоких

брнгада кренуло је на Омладинску

пругу 'по завршеним иснитима да

у највећој послератној акцији на-

ше омладине Још једном Пloкажlе

колико је наша студентска омла-

дина заиста народна, да се на де-

лу покаже лик новог, народнот

студевта.

Наши студенти су знали да фи-

зички рад није лак. Поготову овај

рад иије лак за омладинце који

готово никада нису радили сличне

послове. Нико од студената није

раније градио жељезиичке нруге.

Али то није зиачило да се жељез-

н/ичка пруга не може градити. Гра-

ди се Омладинска пруга, понос

Народне омладнне Југославије и

пјрогреоивне омладине читавог све-

та. Београд*ски студенти су дали

свој допринос, своје километре у

92 километра Омладиноке пруге.

IЈако је -обавеза Београдског уни-

верзитета била да «а летње радо-

ве иде 1000 студената, број брига-

дира у студеиггским
на

прузи износио Је око 1600, а још

рко 400 студената радило Је на

Посавоком каналу.

П|Г>в)и дани физичмог рада зада-

вали су доста мука нашим брига-

дирима. После књига, лењира,

минросмопа, циркла, било је тешко

свиlћи се на лопату и крамп, гура-

ти колицај, вагонете, мешати бе-

тон, минирати стење, копати и то

варити земљу. Недостатак иску-

ства у оваквом раду, недостатак

добре организације рада, жуљев«

и 'ПЛИIКОВИ на рукама, врели дани

и хладне ноћи, чннили су у прво

време да рад наших брнгада ни-

јс задовољавао. Резултати тих да-

на су били испод постављених

ворми, у најбољем случаЈу су до-

стизали 'постављене норме.

У првим данима рада, а и кас-

није, иашим су бригадама гтружиле

велику помоћ околне бри)гаде, ко-

је оу раније дошле на рад. XII

бригади су корисно послужили са-

вети омладинаца Пролетврске бри-

гаде, који су их упућивали како

да раде, како да оргаииаују рад.

Дарувlарска бригада је XII бригади

позајмљивала алат.

А физички рад, који је показивао

да иаша студентока омладина жели

да се ирихвати сваког иосла када

је у питању интерес државе, да се

не одваја од радничке и сељачке

омладине. био је само део задат-

ка, део очекивања које су студен-

тске бригаде имале да испуне.

Пред студентске бригаде се поста-

вио интензиван културно-IПросвет-

ни рад, Iномlоћ у овом раду брига-

да,м«а састављеним црете!Жlно од

радничке и сељачке омладине. Не-

достатак стручиог кадра за руко-

вођење радом на прузи је осетно

попуњен студентима технике, Ме-

дицинари су пружили помоћ у бо-

љој организацији санитетске слу-

жбе на прузи, а студенти осталих

факултета радцли као предавачи,

руководиоци уметничког рада, до-

писници или на административном

послу.

Разноврсни рад студената ДУ«

читаве пр'уге још је внше учврстио

и продубио одноое са радничком

и сељачком омладином. Кроз так-

мичење у раду, непрекидне узајам-

пе посете бригада, челичило се Је-

динство наше омладине.

Поред тога, уопостављенlа Је

чврста веза са мештанимд околних

села и засеока. Студенти су посе-

ђивали села, помнгали сељацима у

раду, сељаци носећивали логоре

студената, прнредбе, логороке ва-

тре. 60 студеката из XI ударне

бригаде је једне недеље заједно

са сељацима из села Католички

Пасци радило на нрављењу сео-

оког пута. XI бригада је органи-

зовала течај за неписмене моји је

иооећнвало 60 омладинаца из о-

ближњих села

XV ударна београдска студентска

бригада „Рифат Бурџовић-Трша“

Долазак на Омладииску пругу и

почетак рада није оsећавао миого.

Радило се на терену на коме је

радила и 111 сарајевска бригада.

Несналажење на послу одразило се

у слабом ефекту рада. На 72 ки-

ломlетру требало је нросећи усек

и земљом из усека насути стани-

чни шгато Љубаче и спојити ста-

нични плато са наснпом VII бео-

ррадске бригаде. Да би бригада

на време извршила постављени за-

датак, требало је двввно избаии-

вати 150 кубика. Првих дана рада

брипада је избацивала 70—80 ку-

бика. Савети 111 сарајевске бригз-

де помаlЖlу XV бригади у бржем

шклан>аlну недостатака у раду и

у свакодневном побољшавању ре-

зултата. Од 0,79 кубима, колимо је

изнооио дневни просек по поје-

дннцу првих дана рада, бригада

је на крају постигла дневни отро-

сечии резултат по бригадиру 3,88

кубима.

Успеои појединих група нарочи-

то шодижу такмичарски дух у бри-

гади. Када је двојка Шупица—Бо-

жић избацила сама 6 кубика, чи-

тава бригада улаже напор да их

надмаши. Формирају се нове двој-

ке, резултати се побољшавају. Но-

не двојке избацују преко 300 ко-

лица, па до близу 400. Двојка Мар-

тиновић—Лончаревић избацује 14

кубика. Такмичење чета за бри-

гадну заставицу држи такмичарски

дух у бригади, даје нове форме

рада и боље успехе. Систем рада

у непрекидном ланцу још више

дошриноои успеху бригаде. Осмор-

ке избацују У почетку 1100 моли-

ца, затим се бројка пење на 1214,

Кружок ма Омладинској прузи ради уз помоћ наставника

СА ОМЛАДИНСКЕ ПРУГЕ
1500. Једна осморка !избацује по

појединцу 9 кубика.

Бригада узима нове обавезе ко-

је стално повећава. Од 1,10 куби-

ка на 1,40. Нова обавеза је већ 2

кубнка, бригада постиже 2,10, за-

тим 3 кубика. Последн>а обавеза

бригаде је 3,60 кубика, а постиг-

нути резултат је 3,88. У пребаци-

ваlњу норми и обавеза нарочито

се истаисла 3 чета, која уотева да

просек по појединцу у чети попне

на 4,50 кубииа.

За време од 3 августа до 5 сеп-

твмбра, колико је бригада !ради-

ла на Омлединској Iп;р'уз'и, избаци-

ла је 5.220 кубика земље.

Поред тога, у слободном време-

ну, бригадири оу одлазили у окол-

на села и помагали мештанима у

раду. Тако је једне недеље група

од 60 бригадира у селу Католнчки

Пасци радила са Iсељацима на из-

градњи сеосног пута. Читав рад

са околним селима био је добро

организован 1и често су омладинци

и омлвдиике из бригаде помагали

сељацнма у раду.

Бригаду су -сачињавали студенти

Правног факултета и ЕКВШ. Бри-

гада је дала 8 ударника.

Штаб омладинских радних бри-

гада је прво иохвалио, а пред од-

лазак доделио XV бвоградској
студвктскоЈ бригади назив ударна.

ХШ ударна бригада „Стеван Наумов"

Од 253 бјригздира претежан број

били оу студенти технике, док су

оста)ЛlИ са Правиог, Медицииског и

ФклозофскЈОГ фажултета.

Још нре одласка на пругу бри-

гада |је редовно одржавала састан-

ке, тако да је на Омла(диlНloК|у иру-

гу стигла већ приличн/о припрем-

љена за рад. Дримерна дисципли-

на, ма коју су бригади|ри навикли

још у Београду, умногоме је ола-

кшала успехе бркгаде. Поред у-

обичајених тепгкоћа у раду, на ко-

је наилазе све бригаде које почи-

њу са радом, ова бригада је има-

ла ј|ОШ Један проблем. У почетку

рада било је одвајан>е прупица,

које су ‘покушавале да живе мање-

више одв!ОЈеним жнвотом, на чак

да се одвајају и на радилишту.

Међутнм. ово питан>е се решава

активlизиран»ем читаве бригаде у

културно-просветном раду. Зајед-

нички рад уклања ночетне несу-

гласице. И четне и брнгздне кон-

ференције, норед расправљања о

раду, |рааправљале су и ово пита-

ње. Коначно решење овог пробле-

ма постигнуто је образовањем

четних молектива. Када су у са-

став бригаде дошли студенти
Ин-

дуси, колективни живот бригаде их

је одушевио. То је за њих било

нешто потпуно ново. Видећи како

бритадири и не гледају оадржину

пакета који им стижу, већ их пра-

ео иосе економу калектива, брига-

дири Индуси су приложили у ко-

лектив своје задње цигарете.

На изградњи пруге бритада је

добила задатак прокопавања усе-

ка и Иoградње насипа У кубату-

ри од око 45.000 кубика здравицг

треће класе, са овим пропратним

радовима. Ради бржег оспособља-

вања и самосталиог руковђења ра-

довимв, штаб бригаде координира

рад са деоиицом и бритадама из

суседства. То у мнотме олакшава

оад бритаде и омогућаза брже по-

стизање бољих резултата. Први

дан рада бригаде дао је 50 куби-

ка земље, трансеортоваио на 100

метара удаљења, са радовима на

чишћењу хумуса и преношењем

шнна. Већ другог дана рада
било

је вагонетима превезеио 84 куби-

ка, колицима 137 кубика на отсто-

јање од 100 метара. Једно време

се резултат рада задржава на ово-

еие, што је сасвим природно с об-

зиром на ненавикнутост бригадира

на физипки рад. После пробања

бригадира на свим врстама радова,

организују се но четама групе ко-

је сталио раде :онај ггосао за који

су најсноообније. Прво су форми-

ране транспортне групе-четворке,

које до кр.аја радова оста.ју као

сталне формације по својим чета-

ма. Поред чисто стручног значаја,

о®е чегв!орке успешно обављају

још један задатак. Непрекидно по-

дижу такм!ичарски дух у бригади.

Формиране су и прупе за ностав-

љање шина, за поправљање шина

и вагонета, група за побијање и

премештање колосека. Већ среди-

нам августа дненни резултат рада

бригаде износи 300 кубика- За по-

стигнуте успехе у раду Штаб о-

младинских радних бригада но-

XIII бригаду.

XIII радна бригада «ије исто

што и похваљена XIII бригада. По-

хвала је пут ка стицању назива

ударне. То даје читааој бригади,

сваком бригадиру нов полет. Не-

исправни вагонети, недовољно у-

чвршћене шине, леиоправан алат

се сада оправља у време када

бригада није на земљаним радови-

ма. Тако се мање губи у борби за

кубике. Бригада Iнастиже ове боље

рез»ултате. Дневни број избачених

кубика се прнближава циф>ри 400.

Бригада достиже но појединцу

цросек 2,32 кубика. На оонову ре-

зултата Iпостигнутих у трећих де-

сет дана рада, Штаб омладинских

бригада додељује XIII београдској

студентској бригади „Стеван Нау-

мов“ почасви назив ударна, првој

од свих београдских студентских

бригада.
Задњи дани рада протичу у бор-

би бригаде за прелазну заставицу.

ОвакодневlВо резултати рада пре-

машују 400 кубика, а последњег

дана рада бригада достиже 430 ку-

бика. Последњи даии рада доносе

још један успех бригаде. Бригада

се обавезала да за 48 часова из-

ради бетонски пронуст, за моји су

стручњаци одредили рок од 8 да-

на. Овога пута се бригада прева-

рила .Пропуст није био готов за

48 већ за 46 чаоова! За 46 ча-

сова бригада је у IнепрекидноlМ ра-

ду избацила 86 кубика звмље, на-

правила 98 кубииа бетона и 'завlр-

шила процуст.

Када једном црођете XVIII део-

ницом Омладинаке пруге, прочита-

ћете на пропусту: „XIII ударна

беопрадска студентска бригада

„Стеван Наумов“.

XIII Ударна: Изнад пропуста

XI радна бригада
„Мика Митровић“

На једмом састанку НСО-а Уми-1
верзитета предложено је да се од'
студената који раније заврше са

нолагањем испита формира радна

бригада и одмах крене на Омла-

динску пругу. Студенти су тај

предлаг прихватили. Велики број

студената померно је унапред по-

лагање иснита да би што пре кре-

нуо на Омладннску пругу. Тако је

формирана XI беаградска бригада

од студената Филозофског фапкул-

гета (2 чете), Правног, Медицин-

скаг, Техничког (једна чета) и

ЕКВШ. Бригада је бројала око 200

брнгадира.

Бригада је радила у Орловској

клисури, на XII деоници. Терен је

био приличво тежак, категарије

треће. Као и код остајлих брига-

да, резултати рада нису у прво

време задовољавали. Били су ис-

под одређене норме. Требало је

воље и напора дак брнгада није

почела да даје боље резултаге.

После оваког дана протеклог У ра-

-Iду на усеку, насипу. камену, пе-

ску, :Гф ОТТуСТу И беТОНСКИМ објСК-

тимlа, бригадири су стицали кова

искуства и нове снаге. Уочени не-

достаци у (раду уклаlн>зни су на

честим бригадиим конфе|ренција-

ма. О раду и новим формама рада

нисало се у зидним новинама, ко-

је су биле огледало живота бри-

гаде. II чачанска и нарочито Про-

летерока бригада су својим саве-

| тнма МИOIГО 'помогле нашој брига-

-1 ди у раду. Уопште, XI бригада је

, била повезана са осталим брига-

| дама. Бригадири XI бригаде ника-

да неће заборавити опроштајно

вече и исмрене ус!кл)ике Пролетер-

ске бригаде Наши студенти!

Извршити успешно задатке по-

ставлнане нред бригаду, значило је

правнлно раопоредити четири о-

снов!на задатка, тш својој важно-

сти једнака међу собом. Рад на

терену изградња пруге, култур-

но-просветни рад, припремаље ис-

пита и фискултурни рад. Бригада

је постављене задатке уопешно

изв|р)шила За све време рада бри-

гада је ископала, нревезла и на-

оула 4.743 кубика земље. Поред

тога превезла и набила на насип

2.554 кубика, које је исконао бул-

дозер. Из реке је извађено лопатама

85,6 кубика шљунма. За три бетон-

-1 ска пронуста које је израдила,

бригада је утрошила 192 кубнка

бетона. На прloгтусти(ма у бетону

је урезано нме Iградитеља XI

београдска студентска бригада

„Мика Митровић". И поред зала-

тан>а наЈвећег броја бригадира,

својим радом су предњачили: Пав-

ле Терентијев, Анђелко Миловано-

вић. Добривоје М'иловановић, Туор-

ђе Геренчевиђ, Нада Живадиновнћ

и Душан Тонгић и они су проглз-

шени за ударнике. Похваљено је

пет бригадира. Просечно је дневно

било на раду 160 бригадира.

Одлуком Штаба омладинских

радних бригада, XI београдока

'студентока бригада „Мика Митро-

-1 вић“ је нохваљена.

XII радна бригада

„Слободан Принцип"
XII бригада састављена је од

студената Техничког факултета.

Радила је на XII деоници. Као и

све осташе бригаде у прво време

се ннје могла похвалити својим

радом. ВременокМ су резултати ра-

да бивали бољи, бригада је до-

стизала норму, каоније пребацјива-

ла. Пред одлазак бригада је за

свој рад похваљена од Штаба о-

младаноких радних бригада. XII

бригада је имала један од вајјбо-

ље уређених логора на пруаи.

За време рада брнгада је гаости-

гла следеће резултате: ископано,

превезено, набадано и встоиарено

5.761,4 кубика земље. Из темеља

пропуста на виоину од 8 м. »зба-

чено бземље најтеже катепорије 60

кубика, за ко'ју је дневна норма

по 'појединцу 0,3 кубима.

Бригадни минери су нзбушили у

тврдом кречњаку 129,5 м рупе. На-

г.рављено, пребачено и набијено

75 м
2 бетона.

Иокопаlно, превезено и два пута

испнраЈно 221 кубика шљунка. Ге-

рен на ко!ме је бригада радила је

био II и
111 категорије. Просечни

дневни резултат по IПОЈединцу Је

последњих дана, на оваквом тере-

ну, износио 1,9 кубика

Бригада је на пругу дошла са

320 омладинаца. Међутим је 61

бригадир додељен на разне спо-

редне дужносги, тамо да је бри-

сада радила са 259 бригадира.

XIV радна бригада

„Соња Маринковић"
Радови на станичиом платоу

стшице Тнн>а, на XIII деоници,

ннlсу још ни отпочелlи, када је

XIV бригада отишла »а Омладин-

сму нругу. Читав терен
био је тгад

куку|рузима, иапресецан врзинама

и затфечвн даста великим мом-

плекоом шуме. 339 бригадира, од

чвга преко 100 другарица, није за-

стало збуљено. Истина, примећи-

вало се неумешно -руиовање ала-

том, али су студенти агрономије и

I шумарства брзо свнкли на рад.

Било је 1И дискуоиј а по сваком пи-

тању, често пута нешотребних.

Свако је мислио да зна боље од

! другог. Мали терен за овамо број-

ко велику бригаду је исто тамо

кочио радни замах бритаде. Дис-

циплина није била на висини. Кон-

ференције, савети стручњака из

деанице, лично умазивање и сти-

цање исмуства отклањају ове не-

I достатке. Сваки десетодневни из-
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И ПОСАВСКИХ КАНАЛА
вештај је бољи од претходног.

Четна заставица, иоја се свакот

дана додељује најбољој чети, у

велимој мери стобољшава радне

резултате.
Првих 6 дана рада просечни ре-

зултат по 'појединцу је 0,72 куби-
ка. Других 10 дана овај се резутл-

тат пење На 1,12 кубика. Трећих
десет дана се достиже већ 1,52

кубика.
У задњих девет дана, идко се

ради без булдозера са којстм се

дотле радило, бригада достиже по

појединцу дневни просечни резул-

тат од 1,45 кубика.

Бригада је радила на земљишту

свих класа, од најлакше до најте-

хсе. Целокупан преглед рада бри-
гаде у цифраиа изгледа овако:

превучено разног материјала 28.193

мг, превучено земље на насшг 10

хиљада 934,44 кубика. ископано

земље 4.651,25 кубика, набијено

земље у стасип 6.703,24 кубика.
Поред тога бригада је радила и

на вађењу шљунка, завршно пла-

иирала насип, откопавала и изва-

дила 285
пањева, очистила 22.916

кубика терена од траве, нанрави-

ла ш убацила у објекат 63 кубика
бетоиа.

Брвдгада је дала 9 ударника, а 15

бјригадира је стохваљено.

XIV бригада је похваљеиа за ус- |
пешно извршен задатак.

-1 Омладина Србије преузела је на

111 коигресу обавезу прокопавања

41 километар каналске мреже у

Посавини, да би се тиме омогући-

ла обрада 4.000 хектара стлодве

земље, која је била у сталној о-

пасности од постлава и мочвара

Ови,м радов!Има добија 25.000 људи

I хлеб и отклања се највеће легло

маларије, чије ое дејство осећало

у великом делу Посавине. Овај за-

датак је стзвршен месец дана пре

предвиђеног оока који су поста-

вили Iстручњаци и тиме учињено

да се цео комплекс замљишта мо-

же обрадити још ове јесени

пре почетка великих киша.

На овстм радовима учествовале

су и две бригаде 'студената меди-

цине са 'око 400 бригадира: VIII у-

дарна „Мирко Луковић“ и IX „др.

Сима М'илашевић“. Ионапавање

канала наметало је само сто себи

једну велику стрепреку: појављи-

вање воде још на стрвом ашову,

коју је било веома тешко откло-

нити техничким сретствстма са ко-

јима се располагало. Ова тешкоћа,
као и све остале на које се наила-

лизо у раду, нијс зауставила бри-
гадире студентоких бригада у из-

вршавању њихових строизводних

стланова, већ се улагале све

снаге да се нађе решење исгих и

тиме помопне не само својстм бри-

гадама, већ и свстма бригадама
на радилиштима. Свак« бригадир
је уносио максимум радаог елана

у стосао да би донео овојој брига-

ди прелазну недељиу заставстцу. У

тим напорима,"У недостатку алата,

студенти су и кофама ва-

дили блато и воду из канала. За

ггожртвовани рад у 'извршавању о-

бавеза Штаб омладинских радних

јединица доделио Је VIII бригади

иааив ударне, а IX бригада је пи-

смено похваљена. Обадве бригаде
оовојиле оу но једанпут пралазну

бригадну заставицу.

Кроз ово се вид'и да су медици-

нари правилно схватили апште на-

норе омладине Србије у обновн

земље и да су са својс стране у-

чинили много да се радови завр-

ше пре предви,ђено(г рока. Истина,
у само-м н!очетк:у бригадири су мо-

рали Iпребродити нрве жуљеве и

све тешкоће које доноси ф-изички

рад, али пред њихов одлазак са

канала био је проглашен већи

број бригадира за ударнике а исто

( тако и похваљен. Поред жуљева

морало се пробавити и једно крат-

/ко време да би се заузео и пра-

вилан став према раду и такмиче-

њу. То је проблем -коЈи дотиче у

једном свом чланку и коминдзнт

радних -јединица Срета Ковачевић:

„У првим данима ово-га рада

појединци су читаву акцију сма-

трали као нужан терет, а оно рад-

но 'ОДуш-евљен>е, -онај за-нос, који

су већ дигле све бригаде, које су

сни (студенти) затекли, сматрали

су као ствар која нриличи деци,

'младићимlа у доба нубертета, али

|не и н>има, одраслим и зрелим љу-

дима. Да овакав !Однос нрема раду

није остао ни иод једне бригаде,

ни код једног бригадира, о томе

говоре ревултати, о томе говоре

гшфре и 'оно 'строlпроцентно пре-

бацивање норме и од но-јединаца

и од читаве бригаде.“ Прошавши

овај нут дошло се до резултата

који су но својој висини стављали

у забуну техничко руководство.

Тамо је шесторка Обрадовић—Шу-

лов-нћ—„Каћуша" успела да за се-

дам радних часова избаци 138,8

кубних метара, што на појединца

даје 23,13 кубика, или бригадир

Мишљеногаић, који постиже резул-

тат од 24 кубика за исто радно

време.

Не сам!о у иубицима, студенти су

Iпоказали добре резултате и у кул-

турно-цросветном раду и у учењу.

Уз памоћ сиојих н!рофесора, ко]и

су боравили скоро цело време на

каналу, организовали оу курсеви

и кружоци који је требало да да-

ју 'пуну номоћ студентимга у по-

лагању нретстојећих испита. У о-

во-ме се доста успело све до онога

момента када су кубнци кроз оба-

везе морали да одузму нешто ви-

ше времена. Ипак, после учења на

каналу и код кућа после радова

видело се да -су скоро сви студен-

ти успели да пријаве по један или

два 'испита.

Културно-просветни р-ад не само

да се развијао у студенсиим бри-

гадама, већ су студенти побољша-

ли овоЈим доласко-м цео културни

рад на Посавском каналу. Кроз

своје нриредбе, посете селима -и о-

кружЈним местима, сту-

денти су пренооили своје знање и

ј искуктво на све остале брнга-дире

и 'сеоске омладинце околних села.

Стручне ек)ипе за прегледе сељака

лружиле су велику памоћ нашим

саниггетсмим властима у помагању

селу. Оваишим радом студенти су

постали омиљени међу омладином

■и радо су били дочекивани у сви-

ма логорима.

Предвојнlичка обука, фискулту-
ра, радо су примљене од студеиа-

та. Маоов(ни фискултурни слет је у

највећем делу организован од сту-

деката медицине. oвlим радом би-

ла је пружена <могућност сеоским

и радничмим омладинцима да се

уче организацији масовних насту-

па и да се тиме мористе у буду-
ћем свом раду.

Све укупно даје слику успеха

у раду студената у Посавини. Од

кубика па преко нрнредби и уче-

ња видело се настојање дати све

од себе и потврдити да је Меди-

цински факултет оа правом добио

похвалу у претконгресном такми-

чењу иа Београдоком универзи-

тету.

Б. Благојевић, ст. тех.

Сгуденти медицикс на Посавским каналима

XVI радна бригада
„Станко Мартиновић"
XVI бригада формирана је углав-

ном од студеиата ветврине и фар-
мације. Бројала је 180 бригадира.

На Омладинокој прузи бригади
је поверено извођење радова на

XIII деоници. Задатак бригаде:
чишћење терена, правл»ење наси-

па, нивелнриње и планирање наси-

па и шкарпе. Поред тога извршвн

је читав киз других редова који оу

омогућили да се паралелно ради

на изграгдњи бетонских лропуста

и поправкама путева.

Из дне®ника једног друга:

„Велиму већину другова и дру-

гарица видим први пут. Са разних

смо факултета. Али нас окупља

иста мисао, иста жеља. Да проли-

јемо аној тамо где су партизанске

бригаде проливале крв, да негде

између планинсмих босансмих ве-

наца, од Мајевице до Коњуха за-

махнемо крампом, да наставlИмо

дело које су другови из прве сме-

не мушки и одважио започели.

Тешки су ови, први дани. Не
знам да рукујем алатом. А плико-

вм »акочили после два сата рада.

Једва дишем. А изгледа мји да ни- :
ко ј бригади не зна да организује

рад како треба. Зар «е би било

боље да се мање гомиламо?"

И, коркстећи искуство осталих

бригада, оавете румоводства део-

нкце ж оопствена искуства. увиђа-

ЈУћ* на време све грешке и про-

нусте, како у раду тако и у жи-

воту ж организацији логора, бри-
гад« је, као и све остале бригаде,
бивала све боља.

3« 3.534 радна даиа. бригада
је жостигла следеће резултате: ис-

мопано земље 4.448,45 кубика, пре-

везено земље 4.760,75 кубика, на-

бијено земље 3.383,26 кубика. За-

т»м, очешћено 8.606 м
2

терена, ис-

планнрано наоипа 2.670 м
2

,
испла-

нирано шкарпе 3.256 м
2

и прене-
то разног матфијала 149.752 кг.

Уз ово долазе и резултати оитни-

ј"х радова, који оу били неопход-

нж приликом заједничког рада са

осталиц бригадама. као утовар и

истовар шљунка (273 кубика), ко-

иање бунара за пробна иопитива-

в>а воде, крчење пањева, пренос

грађе итд. И XVI београдска сту-

дентска бригадз похваљена је за

сврј рад, а 9 другова је проглаше-

но за ударнике.

Беолрадске студентске брнгаде
СУ часно извршиле задатке које су

Све бригаде су похваље-

ке. две су ударне. Сада се пред

све бригаде постављају нови зада-

Цк. Своје знзње и нова искуства
која су 'стекли на Омладинској
нрузиг, пренеће бригадири на оста-

ле другове. Бригадири са пруге
морају бити међу иајбољима и на

својим факултетима. Друг Маршал
Је рекао:

** •.. Ја не сумњам у то да ће

наша омладина и у слиједећој ета-

пи изградње ове пруге показати

всте т
акве примјере упорности, по-

и херојства у раду,
као што Је показала сада у овом

послу...“

М. Симоновић, ст. права

У
недељу 13 ов. мес у 9 ч. одр-

се «а Правном факултету
иленарни састанак Универзитеског
°Дбора НСО заједно са секрета-

Ријатима НСО свих факултета, а-

Кадемиј а и високих школа.

Из секретаријата

Наши ударници - наш понос

У нашим студентским бригадама
има много ударника. Ударна XIII

има дванаест, а XV осам ударника.

Велики број бригадира осталих

бригада добио је назив ударника

а многи су за свој рад похваљени.

О свима њима говоре бригадири
са пуно љубави. „Ударници су по-

нос бригаде, рекао је један бри-

гадир приликом додељивања зпач-

ки ударницима XIII београдске у-

дарне бригаде. И, сем тога, они

су носиоци радног одушевљења,

оличење пожртваности, другар-

ства. О сваком од њих требало

би дуго и исцрпно писати јер се

на њиховим примерима може мно-

го шта научити. Редовно је да у-

дарн«к није само добар физички

радник. Нису се они тек случајно

на овом раду показали ударници-

ма. Распитате ли се међу друго-

вима о њима редоано чујете: ак-

тиван члан НСО-а... руководилац

секције... учесннк Народно-осло-
бодилачке борбе... и најчешће: је-

дан од најбољих ђака на факулте-

ту А њихови резултати на изград-

њи Омладинске пруге стављали

су их у ред најбољих градитеља.

Братољуб Миловић

Њих осам - 72 кубика
Два правника и шест студената

ЕКВШ-а посталн су ударници у

XV бригади.

Првих дана чнтава бригада

је избацивала по 60—70 кубика,

каже један бригадир, а после...

...Две четворке су успевале да

избаце дневно преко 50 и једног

дана 72 кубика. За овакав рад они

су били похваљени. Миодраг Ра-

довић, који је избацивао 7 кубика
дневно, Спасоје Меденица, који је

као најбољи бригадир ишао на

свечаност пробијања тунела „Ма-
јевица“, Јоца Мартиновић, Сло-

бодак Гајић, Бранко Шупица, ко-

ји су били у тој похваљеној гру-

пи постали су ударници.

Слободан Гајић је знао по чита-

ве сате без прекида да копа и-

ли да гура колица, а Аца Лонча-

ревић је од 175 колица у почетку, |
успео да избацује 316. Последњег

дана су сви они избацили по 9,

кубика.

Мирчета Ђуровић и Мишо Ко-

раћ су били иницијатори рада и

најбољи радаици у II чети. Могло

св често видети после рада како

се саветују са осталим бригадири- 1

ма како још више побољшати рад,

како превазићи већ |Постигнуте

резултате. Обојица су учествова-

ли у копању бунара.

У XIII ударној 0.75

кубика за минут
Братољуб Миловић је један од

ударника XIII ударне. На изград-

њи Омладинске пруге за кратко

време се истакао пожртвовањем,

сталном тежњом да пронађе све

боље и боље форме рада. Тако је

са својом четворком успевао да

пуни вагонет од 0,75 кубних мета-

ра за просечно један минут. Имао

је још једну особину: умео је

стално и систематски да повећава

ефекат рада. Гурајући вагонете на

1 даљину од просечно 600 метара,

он је успевао да пређе 20 тура за

шест часова, односно претрчавао

!је око 20—24 километра дневно.

Поред напорног рада на радили-

шту друг Миловић је учествовао

у културном и у фискултурном
раду, а сада, по повратку са пру-

ге он се спрема да полаже мате

матику, Један од нзјтсжих предме-

та на Техничком факултету.
Ни остали ударници XIII брига-

де нису нзостајали иза њега: Јев-

тић, Петровић, Шарановић, Ђука-

новић, Чаушић, Павловић, Шеће-

ров, Радовановић, Томић, Вуко-
тић, Милосављевић, сви су онн

како сами бригадири кажу „понос

бригаде“.

Ударници Слсбодан Гајић и Бран. Шупица са својим командиром чете

Организатор
аналфабетског течаја

Ђокица Миросављевић из XIV бео-

градске бригаде поред истрајног

рада на радилишту организовао је

аналфабетски течај у селу Брези-

ку за децу из шест заселака. Сва-

ког јутра пешачио је пет киломе-

тра од радилишта да би одржао

деци час и враћао се у подне на

рад. Кадгод је IV чета добијала

заставицу као најбоља за тај дан,

примао ју је у бригади најбољи

бригадир Ђокица.

Најбољи економ

Живорад Јанковић један је од

девет ударника XVI београдске

бригаде. Од првог дана на прузи

показао је необично живо интере-

совање за савлађивање технике

посла. Увек је био незадовољан

постигнутим и увек је тражио и

налазио начине да још више и још
боље ради. После рада обављао је

дужност четног економа и био је

и у томе најбољи у бригади. А

поред свих дужности марљиво је

и истрајно учио.

„ПоЈо интендотурп"
Паја Црнојачки, студент ЕКВШ,

је отишао пре наших бригада на

пругу. Истакао се као добар орга-

низатор и руководилац на радови-

ма на пробијаљу тунела „Мајеви-
ца“. Штаб омладинских бригада

поверио му је затим организовање

инте.ндеитуре у Тињи* И на том

послу је стекао љубав и поштова-

ње својих другова. Причају брига-
дири да је та интендантура позна-

та међу бригадирима под именом

„Паја интердантура", па и

Штаб омладинских радних брига-

да употребљава тај назив. Друг

Црнојачки, који је постао удар-

ник, остаће на прузи до краја из-

градње.

Преко 8 кубика за оан
На квалитет рада смо обра-

ћали велику пажњу, каже Филев-

ски Славе, ударник VIII студентске

бригаде.

Његове шкарпе су билв најпра-

вилније и због тога се место где

је он радио издалека познаје.
Још од првих дана он је успевао

да пребацује норму за 100°/о, док

није достигао најбоље ударнике,

односно избацио 8,25 кубика.

Вођа најбоље тројке
Вођа најбоље тројке, која је др-

жала прелазну групну заставицу

преко 20 дана, Војин Шуловић,

такође је постао ударником. Они

су успели да избаце за један дан

сваки 23 кубика. Много већи ефе-

кат рада постигла је ова тројка,

када је на иницијативу Шуловића

почела да обраћа пажњу на неке

ствар.и које су им до тада изгле-

дале као сасвим безначајне: реци-

мо, скидање земље на читавој ду-

жини десетине, код скидања шкар-

пе итд.

Просечно 4 кубика
Једна друга тројка из VIII сту-

дентске се такође истакла. То је

тројка другарице Вуке Велашевић.

Сваког дана су усиевали да изба-

це просечно 4 кубика. Вука је

sила потстрекач рзда и својим

примером је предњачила и покази-

гала осталим члановима своје

тројке како и на који начин тре-

ба да се ради да би успех био бз*

љи Због тога је она постата удар-

ник.
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Однос Народног фронта према питању

цркве и религије
Из излогоњо претседнико влоде НР Хрвотскв д-р Бпкорићо Нородној студентској омлодими Зогребочког универзитето

На позив руководства Народне
студентске омладине Универзитета

у Загребу, претсједник Народне

владе Хрватске др. Владимир Ба-

кзрић лосјетио је Студвнтски дом.

На молбу руководства НСО-е др.

Бакарић је изложио значај засје-

дан>а Мировне конференције, као

и IнаЈвlажlније факторе Конферен-
ције мира, нагласивши велику у-

логу слободо љубиви х држава на

челу са СССР, које иду за оства-

рењем чврстог мира.

По питању Трста нретсједник
др. Бакарић изнео је чињенице ко-

је говоре о оправданом захтјеву

Југословенске делега(ције за при-

пајање Трста ЈугославиЈи као и

(истрајност по захтјевима које је

изнела наша делегација.
По питању односа Народне вла-

сли нрема католичмој цркви др.

Бакарић је рекао слиједеће:

Изабирам неколико основних

питања која би могла довољно о-

свиЈетлити положај цркве и рели-

гије у нашој Рапублици, а то 6и,

од прилике, била ова питања: ка-

ко гледа на питање цркве и рели-

гиЈе у нашој домовини Комуни-

стичка партија, је ли Народви

фронт по том питању једииствен,

Је ли могућ споразум са црквом и

на коЈој платфррми и зашто није

дошло до неког споразума?
Л'опичlно би било да се у првом

реду постави питање односа Ко-

мунистиике Iпартије према црквн и

релитији, логично је зато што је,

како је опште признато и познато,

Комунистичка Iпартија рукозодећи
фактор у нашој земљи и зато што

;се обично на тоЈ страни тражи

главгаи носилац борбе против цр-

кве и религије и што се често на

ту страну настоЈи нребацити од-

говорност за практични развloј то-

-1 га Iпитања.

Затим је др. Бакарић навео неке

принципијелне ставове, који су у

политици раднич!Ког покрета одав-

но формулисани и који се Пolкла-

пају са нрииципима на којима се

оонивају уставна уређења готово

свих модер/них држава, најпре

цитирајући Енгелса:

Енгелс о религији

„Међутим, свака Је религија са-

мо фантастични одраз у људским

главама оних вањских сила које

владају над њиховим свакоднев-

ним животом, одраз у коме зе-

маљске силе добијају облик над-

земаљских сила. У почетку хисто-

рије најприје се тако одражавају

нриродне силе и у даљем развит-

ку прелаз код различних народа

кроз најразносврсније и најраши-

реније персонификације... Али,

Јскоро, поред природних сила сту-

пају у дјеловање и друштвене си-

ле, које су људима исто тако туђе

,и у почетку исто тако необјашњи-

ве које над њима владају оном

истом привидном природном нуж-

ношћу као и природне силе. Фан-

тастични облици, у којима су се

у почетку одражавале само тајаи-

ствене силе природе, добивају са-

да друштвене атрибуте, постају

гретставници историских сила. На

још даљем развојном ступњу, сви

природни и друштвени атрибути

многих богова преносе се на Јед-

вог свемогућег бога, коЈи Је опе
т

и сам Једино рефлекс апстрактног

човЈека. Тако Је настао монотеи-

зам, коЈи Је хисторијски био по-

следњи производ касниЈе грчке

вулгарне филозофиЈе и коЈи се о-

теловио у жидовском искључиво

пационалном богу Јехови (Јехве).

у овом удобном, пригодном и на

све прилагодљивом лику РЕЛИГИ-

ЈА МрЖЕ, КАО ИЗРАЗ НЕПО-

СРЕДНОГ, ТЈ. ОСЕЋАЈНОГ ОД-

НОСА ЉУДИ ПРЕМА ПРИРОД-

НИМ И ДРУШТВЕНИМ СИЛАМА

КОЈЕ СУ ИМ НЕРАЗУМЉИВЕ И

КОЈЕ ВЛАДАЈУ НАД ЊИМА, _

ДА ТРАЈЕ СВЕ ДОТЛЕ ДОК СЕ

ЉУДИ НАЛАЗЕ ПОД ВЛАДАВИ-

НОМ ТИХ СИЛА. Али, ми смо ви-

ше пута видели да у данашњем

буржоаском друштву над људима

владају као нека туђа сила еко-

номски односи, коЈе су они сами

створили, средства за производњу

коЈа су они сами произвели. Према

томе, стварна подлога за религио-

зну рефлексну дјелатност траЈе и

даље, а с њом и сам религиозни

рефлекс. И ма да буржоаска еко-

номија омогућава извесно разуме-

вање узрока ове вањске владави-

не то ништа не миЈења на самоЈ

ствари. Буржоаска економиЈа нити

може да спречи кризе у целини,

нити може да заштити поЈединачне

капиталисте од губитака, пре-

задужености и банкротства, или

поЈединачне раднике од беспо-

слице и биЈеде. Још увиЈек се

говори: човјек каже, а бог (то

Јетс вањска владавина капитали-

стичког начина производње) ра-

сполаже. Голо сазнање, чак и кад

би ишло и даље и дубље него са-

знање буржоаске економиЈе, ниЈе

довољно да би се друштвене силе

потчиниле владавини друштва. За-

то Је приЈе свега потребно дру-

штвено ДЈЕЛО. И кад то дЈело

буде извршено, када друштво пу-

тем присваЈања цЈелокупних сред-

става за производњу и путем план-

ског руковања тим средствима, бу-

де ослободило и себе и све своЈе

ччанове из ропства у коме их сад

држе средства за производњу, ко-

Ја су сами они произвели, али ко-

Ја стоЈе према њима као надмо-

ћна, вањска сила; дакле, када чо-

вјек не само каже, него и распо-

лаже, онда тек ишчезава и послед-

ња вањска сила. коЈа се Још одра-

жава у религиЈи, а с њом ишчеза-

ва и само религиозно одражава-

вање, из простог разлога, Јер онда

нема више шта да се одражава."

Говорећи о „теоретичарим а“ и

, револуционарима" који желе да

отстране религију декретима, вели

Енгелс:

„Г. Диринг, напоотив. не може

да сачека да религиЈа умре овом

својом природном смрћу: он по-

ступа радикалније. Он у бизмар-

кизму надмашује Бизмарка, декре-

тира пооштрене свибањске зако-1
не не само против католицизма,

пего против сваке религије уоп-

ште; шаље своје жандарме будућ-

ности у хајку против религије,

прибавља ЈоЈ на таЈ начин вијенац

мучеништва и продужуЈе ЈоЈ ви-

Јек. Кудгод погледамо, свуда на-

лазимо специфично пруски соци-

јализам.“

Енгелс овдје указује «а пори-

јекло религије, «а њену стварну

сснову и стварне услове њеног не-

ставка. Т;врди да је оно ооновано

у материјалним условима друштва

и да те услове у првом реду тре-

ба мијењати. Истовремено исмија-

'В.а Диринга који мисли да се ре-

лигија може отстранити декретом

или добром жељом, а критнкује

| Гизмарка и њего"6е законе о про-

! гону католика у Њемачкој.

Немачки социјал-демократи су

у Ерфуртском програму овако

формулисали своје погледе и зах-

тјеве:

„6. Проглашење религије за «ри-

ватну ствар. Укидање свих расхо-

да из јавннх средстава у црквене

и религиозне сврхе. Црквене и ре-

липиозне заједнице требају се сма-

трати као приватна удружења, ко-

ја уређују своје ствари потнуно

самосталмо."

Затим претсједкик др. Бакарић

цнтира Лењина:

Поријекло вјеровања и

религије код маса мора се

материјалистички објаснити

СоциЈал-демокрациЈа гради чи-

таво своЈе схватање свиЈета на на-

учном социЈализму, тЈ. марксизму.

Филозофску основу марксизма,

како су то опетовано наглашавали

Маркс и Енгелс, чини дијалектич-
ки материЈализам, коЈи Је преузео

историске традициЈе материјализма

XVII стољећа у ФранцуокоЈ и Фо-

Јербахова материЈализма апсолутно

атеистичког (прва половина XIX

стољећа) у Немачкој коЈи се сва-

коЈ религиЈи одлучно неприЈатељ-

ски супротставља... РелигиЈа Је о-

пиЈум за народ та Марксова из-

река је камен темељац читавог

марксистичког вавора на сви Јет у

питањима религиЈе. Марксизам

сматра све данашње религиЈе и

цркве, све и свакакве религизче

организације увиЈек органима бур-
жоаске реакциЈе, које служе за за-

штиту експлоатациЈе и за обмањи-

вање радничке класе.

Истовремено се, исто тако, Ен-

гелс не Једном обраћао против

оних који су жељели бити „лијг-
вији“ или бити „револуционарнији"
него социјална демокрација и же-

љели униЈети у програм радничке

партиЈе директно исповиЈедање а-

теизма у смислу објаве рата рели-

гиЈи. Године 1874 говорећи о по-

знатом манифесту избЈеглица Ко-

муне, бланкиста, коЈи су живјели

као емигранти у Лондону, третира

Енгелс њихову обЈаву рата рели-

гиЈи као глупост и каже, да Је Је-

дна таква обЈава рата наЈбоље

средство да се интерес за религи-

Ју оживи и отежа стварно изуми-

рање религије. Енгелс оптужуЈе
блаккисте да су неспособни уви-

дЈети, да Је само класна борба

радних маса коЈа повлачи наЈши-

ре слојеве пролетаријата у Једну

свЈесну и револуционарну Јавно-

политичку ПРАКСУ, у стању ствар-

но ослободити потлачене масе од

Јарма религиЈе. ДОК ЈЕ ОБ.ТАВА

РАТА РЕЛИГИЈИ КАО ПОЛИТИ-

ЧКА ЗАДАЋА РАДНИЧКЕ ПАР-

ТИЈЕ АНАРХИСТИЧКА ФРАЗА.“

Даље:

„Морамо се борити против ре-

лигије. То Је абецгда ЧИТАВОГ

материЈализма, дакле и марксизма.

Али марксизам ниЈе материЈали-

зам, који је остао код абецеде.

Марксизам иде даље. Он каже:

треба се ЗНАТИ борити са ргли-

гијом и зато се мора МАТЕРИЈА-

ЛИСТИЧКИ обЈаснити пориЈекло

вјеровања и религиЈе код маса.

Борба против религиЈе не смиЈе

се ограничити на апстрактно иде-

олошке проповиЈеди, не смиЈе се

ствар сводити на те придике; та

се борба мора повезати с конкрет-

ком праксом класног покрета, ко-

Ја Је усмЈерена на отстрањење со-

циЈалних кориЈена религиЈе. За-

што се одржава религиЈа у заоста- |
лим слојевима градског пролета-

ријата, у широким слојевима по-

лупролетаријата, једнако као и у

масама сељаштва? Због незнања

пука, одговара грађански напред-

њак, радикал или грађански мате-

ријалиста. Дакле; доље религија,

живео атеизам; ширење атеи-

стичких погледа је наш главни за-

датак! Марксист каже: криво! Та-

ко је схватање површно, грађан-

ски ограничено културтрегерство.

Такво схватање не објашњава по-

ријекло религије довољно дубо-
ко, материјалистички, него идеа-

листички.

...Из тог слиједи да атеистичка

пропаганда социјалдемокрације мо-

ра бити подређена њеном главном

задатку, наиме развијању класнг

борбе израбљиваних маса против

израбљивача.“

Даље:

„Када је наша фракција у Думи

изјавила да је религија опиум на-

рода, она је сасвим правилно ра-

дила и створила је на тај начин

преседан, који мора служити свим

акцијама руских социјалдемокра-

та, у питањима религије као под-

логе. Је ли требало ићи даље, из-

ложити подробније атекстичке по-

сљедице? МИ МИСЛИМО ДА НИ-

ЈЕ. ТО БИ МОГЛО ИЗАЗВАТИ

ПРЕТЕРИВАЊЕ БОРБЕ ПРОТИВ

РЕЛИГИЈЕ СА СТРАНЕ ПОЛИ-

ТИЧКЕ ПАРТИЈЕ ПРОЛЕТАРИ-

ЈАТА, ТО БИ МОГЛО ДОВЕСТИ

ДО БРИСАЊА ГРАНИЦЕ ИЗМЕ-

ЂУ ГРАЂАНСКОГ И СОЦИЈАЛИ-
СТИЧКОГ ПОБИЈАЊА РЕЛИГИ-

ЈЕ“ итд.

У тим су цитатима изражене

гринципијелне основе става који

захтијева слободу савјести и зала-

же се за слободу вјероисповије-
сти.

КОМУНИСТИЧКА ПАРТИЈА ЈЕ

УСВОЈИЛА ПРИНЦИПЕ СЛОБО-

ДЕ САВЈЕСТИ И ВЈЕРОИСПО-

ВЕСТИ И ОДЈЕЉИВАЊА ЦРКВЕ

ОД ДРЖАВЕ

И наша Партија, рекао је прет-

сједник др. Бакарић, темељи своју
политику «а истим начелима. Она

је усвојила иринципе слободе са-

Ејести и вјероисповјести и одје-

љивања цркве од државе.

Ситуација се код нас још одли-

кује тиме да радни народ има

власт у рукама и да према томе

може развијати и радити на мије-

њању оне материјалне подлоге рс-

лигије, о којој говоре и Енгелс и

Лењин. То је још >једа« разлог

више, да Партија на својој бор-

беној застави не истиче неких

других парола, парола борбе про-

тив религије и цркве. Наш* је о-

сновна ларола данас изградња на-

ше домовине, ликвидација ње«е

заосталости, стварање њеног «а-

-претка и баш због тога није

нам пожељно стварати «ових не-

пријатеља.

Између осталог и тим се разло-

зима може тумачити став марша-

ла Тита када је 2 јуна прошле го-

дине, на пријему свећеника и кле-

ра у Загребу, упутио истима по-

зив да израде једну платформу за

сарадњу с народним властима.

Затим је ДР- Бакарић изложио

иационалне разлоге за овакву по-

литику. Хрватска се историја од-

ликује тиме, што је било привиле-

гираних и прогоњених религија.

Хрватски политичари су се бори-

ли за једнакост цркава и религије
због хрватских националних ра-

злога и против бискупа и клера

због проглашавања Хрвата като-

личким народом.

—• Тако смо због учвршћења наци-

сналног јединства Хрвата и брат-

ства међу «ашим народима, мора-

ли религију прогласити приватном

ствари. Доминација једне религи-

је, или онакви односи према цр-

квама какви су били раније, сла-

бе и разбијају и наше национал

но јединство и братство међу на-

родима.

Наш став према религији, изра-

жен у члану 25 Савезног Устава,

понешто се разликује од онога

који је претстављао официјелии

став социјалдемокрације из «а-

-пријед цитираног „Ерфутског про-

грама“ у којем се каже, да се

из јавних средстава не могу по-

магати црквене заједнице. Као

што знадете, у цитираном члану

Устава има једа« пасус у коме се

каже да држава може материјално

помагати вјерске за'једнице. Ра-

злог за такав став била је, у пр-

вом реду, историска специфичност

положаја цркве код нас и друго,

што конкретна ситуација код нас

омогућава и миран развој осло-

бођења народних маса од вјер-

ског угњетавања, како сам ра«и-

је образложио.

Устав даје могућносг да

држава помаже религију
— Као што знадете, Народни

фронт није састављен само од ко-

муниста, већ од људи различитог

■политичког и вјерског увјерења.

У Фронту има католика, у Фрон-

ту има људи разних вјера, у

Фронту може наравно бити и љу>

ди, који се у питању религије бит-

но разликуЈу од нас.

Претсједник др. Бакарић гово-

ри о ставу Хрватске републикан-

ске сељачке странке, која сачиња-

ва другу основну снагу Фронта.

У образложењу става ХРСС из

1905 године вели се, да је држава

и политика имала много посла са

црквом, нарочито католичком. Од

када Је отпочела борба против

старе власти и уредаба, боре се

некоји и против црквене власти,

Али како има људи који вјеру-

ју, те се од своје воље покорава-

ју својој црквеноЈ власти, дошло

се на мисао да би најбоље било

када држава не би са црквеним

поглаварима и уредбама имала

никаквог посла. Међутим држава

је често добијала помоћ од све-

штенства, које је помагало владу

од које је примало помоћ, а и иа-

род је тако упућивало. У онда-

шњем програму су браћа

сставили решење овог питања за

касније.

За схватање односа вјере и по-

литике ХРСС, значајна је критика

једне бискупске посланице, коју

је упутио Стјепан Радић:

„Да су наши бискупи написали

једно вјерско писмо, у којем би

говорили о вјери, ја у то не бих

дкрао. Да ли бискупи вјеру криво

или право научавају, о томе има

одлучивати врховни поглаваР ка-

толичке цркве, римски папа. Али

кад наши бискупи пишу политич-

ко писмо и кад они хоће да буду

хрватском народу и политички во-

ђе, онда је моја и наша дужност

да то просудимо и, ако треба, о-

судимо.“

И Радић, дакле, каже др. Ба-

карић, једнако као и ми објаснио

је питање односа вјере и полити-

ке и по овом се ставку може ви-

дјети да се наш став у томе по-

гледу не разилази.

Образлажући даље односе пре-

ма свештенству, каже др. Бака-

рић:

Као што видите ни браћа Ра-

дић нису их никада сматрали на-

родном организацијом, него ор-

ганизацијом у којој има и народ-

них синова који су спремни да

иду са народом. То су основни

принципф лучења вјере од поли-

тнке, принцип народне цјелине и

оратства, тежња за аграрном ре-

формом и да и код свећенства

може бити и народних људи, на

којима смо се сложили. И код о-

сталих делова Фропта имамо

слиине назоре. Тако Је данас ли-

нија, која је изражена у Савез-

«ом Уставу линија читавог на-

рода, линија која се темељи и н*

научним начелима и на борбеним

традицијама нашег народа, лини-

ја за којом стоји чврсто читав

карод.

Тенденција да се бискупи при-

кажу политичким претставницима

хрватског народа није никада и-

мала никаквог успеха. Она је на-

рочито дошла до изражаја под

конац владавине усташа, када је

Павелић сам „предао воћство на-

рода“ у руке Степинца.

Говорио сам о томе како Кому-

нистичка партија своје погледе

темељи на марксизму али рекао

сам и то да нема никаквог инте-

реса да данас развија крижарски

рат против религије. Учинили смо

око што је било потребно: дали

слободу савјести, одијелили цркву

од државе и провели аграрну ре-

форму. Провели смо аграрну ре-

форму зато, да уклонимо феудал-
не остатке, да би спријечили да

сз ти остаци користе приходима

од вишка вриједности, од вишка

туђег рада. С друге стране уније-
ли смо у Устав могућност да др-

жава помогне религији и према

тсме могли смо да материјално

осигурамо рад потребних свеће-

нпка средствима која би им мо-

гли дати народни одбори. Већ

споменути озив маршала Тита

могао је да буде искориштен у

правцу давања таквих предлога.

! Тиме су се могли на разумној о-

Iснови уклонити сви основнн не-

I споразуми са материјалном осно-

; вом.

НАРОДНА ВЛАСТ ЈЕ ЧИНИЛА

СВЕ ДА ДОЂЕ ДО СПОРАЗУМА

С КАТОЛИЧКОМ ЦРКВОМ

По ономе што сам досад *зло-

жио види се да смо ми, тј. народ-

га власт, учинили све да до једног

разумног споразума дође, тј да

се уклоне неспоразуми између

сељака и цркве, да се уклоне не-

ке тешкође међу људима хрватске

националности, олакшају односи

међу људима различитих вјера и

дг се пружи рука- да би се са са-

мом црквом начинио споразум,

који би уклонио сувишна трвења

и да би сав наш народ могао при-

ступити јединственом послу об-

нове.

Кривња да до споразума није

дошло лежи на другој страни, на

страни цркве.

Разлози су основни у томе, што

се у врховним црквеним редови-

ма налазе редом противнародни

елементи, елементи који никад

нису гледали на добро народа,

којима није било до братства ни

до напретка наших народа. То је

згло, што су ти елементи проже-

ти усташким духом, што су ти с-

лементи користили позиције цркве

за развијање међусобне мржње

код Хрвата и за разивјање брато-

убилачке мржње, зато што су о-

ки постали агентура окупатора У

току рата и што желе да остану

страна агентура и даље. То је

главнц разлог зашто они неђе спо-

разум. То је једини разлог за-

што смо неке морали хапсити и

предавати суду и зашто ђемо ту

агентуру као и сваку другу, уни-

штити.
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РАД СВЕТСКОГ СТУДЕНТСКОГ КОНГРЕСА У ПРАГУ
(Наставак са друге стране)

ље упорно борити за уклањање

свих остатаиа фашизма, иојн се још

увек изражавају, како у друштвено-
политмчким схватањима тако и у

науци, у уметности и деловању по-

јединаца и појединих организација.

Уништење свих остатака фашизма

је основни услов за пуну победу
демократских принципа, за сређи-
вање прилика у свету и за ствара-

ње чврстог, трајног и праведног ми-

ра. Борба против остатака фашизма
треба да буде изражена у пуној и

ефикасној помоћи студентима и де-

мократској омладини таквих земаља

које се још налазе у фашистичким

канџама, у борби те омладине за

ослобођењс њихових земаља и о-

остварење демократског уређења.

Делегати Египта, Индије, Мексика,
Панаме и др. су нагласили да

они нису имали прилике да директ-

но осете фашизам, али да они сма-

трају да је империјализам једнако
зло као и фашизам, јер онемогу-

ћава слободан и несметан развој
њихозих земаља, јер подвргава њи-

хове земље бездушној експлоата-

цији и одузима народу и омладини

тих земаља њихову слободу. Кон-

грес се сложио да је потребно да

демократске студентске снаге воде

борбу против империјализма и да

свим сретствима помажу борбу ом-

ладине народа свих оних земаља

које се боре за потпуно ослобође-
ње испод империјалистичког јарма.

У циљу остварења демократских

права која припадају свој омладини,

међународна студентска организа-

ција и кроз њу читава студентска

омладина, треба да се бори за пра-

во гласа омпадине од 18 година,

за уништење сваке дискриминације

засноване на боји, раси, религији,

социјалном пореклу и сл., за право

омладине и студената да учествује

у јавном и политичком животу итд.

Да би у овој борби био што ви-

ше обезбеђен успех, да би снаге

демократских студената биле што

јаче, потребно је да се створе чвр-

сте националне студентске организа-

ције које Ђе међусобно тесно сара-

ђивати, а исто тако да се учврсти

моћна и широка међународна сту-

дентска организација. Кроз овакве

организације, у тесној непосредној

и сталној сарадњи и заједничкој

борби са демократском

омладином, студенти ће моћи ус-

пешко да се боре за остварење

свих задатака које су себи постави-

ли. Поред сарадње са омладином

радничком и сељачком, коју ће сва-

ка национална организација студе-

ната остварити у оквиру своје зем-

ље, Конгрес је решио да оствари пу-

ну и непосредну сардању Интерна-
ционалне студентске уније са Свет-

ском федерацијом демократске ом-

ладине на тај начин што ступа у

СФДО као њен аутономни члан, и

шаље своја два претставника у ру-

ководство СФДО. Сем тога ИСУ ће

стално сарађивати и са свим осталим

међународним демократским орга- ;
низацијама као што су Светска син-

дикална федерација, Светска феде- |
рација демократских жена итд.

С обзиром на чињеницу да су

многе земље у рату опустошене и

оштећене а с друге стране да је

велнки број колонијалних, полуколо-

нијалних и зависних земаља остао

недовољно развијен, студентска ом-

ладина ће узети врло активног учеш- I
ћа у обнови порушених и оштећених

као и у изградњи неразвијених зе-

маља. То ће извршити формирањем !
студентских радних бригада које ће

радитн у разрушеним земљама, са-

бирним акцијама за помоћ итд. Да
бн се ови послови што успешније
ц правилније регулисали, формира

* се при Извршном комитету ИСУ

посебно одељење за ова пнтања.

Демократска студентска омладина

света се једнодушно сложила да је

потребно науку очистити од свнх о-

статака фашистичке идеологије, и-

справити историјске неистине и не-

научне факте које су у науку унели

фашистички идеолози као и уништи-

ти све остатке и показати лажност

расне теорије. Потребно је оствари-

ти демократизацнју школссог обра-
зовања, обезбедити образовање ши-

роким народним масама, борећи се

за бесплатно школовање како ниже

тако и више, за повећање броја
школа, за уништење сваке дискри-

минацнје, борећи се за право сва-

ког народа да има школе на нацио-

налном језику итд. За напредак

науке на ннтернационалном плану

потребно је спровести тесну сарад-

њу научних радника и студената ра-

зних земаља, омогућити и учинити

обавезним објављивање свих науч-

них тековина, онемогућити постоја-
ње научних тајни које могу да се

злоупотребе за ратне сврхе као

атомска енергија и сл. Сем овога

нотребно је да студентска омладина

испуњава свој дуг према свом на-

роду а нарочито радној омладини

своје земље, помажући културни м

просветни развој и успон омладине

и помажући сва позитивна стрем-
љења демократске омладине у

свету. '

Дискусије по свим овим питањ.и-
ма су припремиле Конгрес за ра-

зматрање устава који је у себи о-

бухватио све карактернстике, циљеве

и задатке међународне студентске

организације и .одредио правац и

начин њеног деловања. Дискусија
о уставу била је врло жива и инте-

ресантна. Иако су сва битна пита-

ња већ продискутована у претход-

ним комисијама и огромна већина

студената се јасно одлучила за у-
свајање закључака који Интернацио-
налној студентској унији дају карак-

тер прогресивне, демократске, ши-

роке и јаке организације, насупрот

неколицини реакционара који су на-

метањем сувишних дискусија, пред-

лозима који немају места итд. по-

кушавали да ометају рад Конгреса,
ипак и у дискусији о уставу још је-
дном су ти разбијачки елементи,
претстављени у лицу холандске де-
легације, затим неколико делегата

припадника католичких студентских

организација из Канаде и Швај-
царске, покушали да онемогуће до-

ношење демократског устава захте-

вима да ИСУ буде неполитичка ор-

ганизација, *да буде потпуно из-

двојева н без веза са СФДО, да се

бави само уско студентским пита-

њима, да буде децентрализована

итд. А када су ти сви покушаји про-

палк и када је устав примљен ог-

ромном већином, холандска делега-

цнја је иступила из ИСУ изјављују-
ћи, да устав ИСУ нити ИСУ као орга-

низација нису довољно демократ-

ски и да због тога они неће да

буду чланови ИСУ.

На Конгресу су учествовале деле-

гације 38 земаља са свих контине-

ната. Око 300 делегата је претстав-

љало два и по милиона студената

света.

Наша делегација је учествовала

У РаДУ Конгреса по свим битннм

питањима. Можемо одмах нагласити

да се од наше делегације и очеки-

вало да допринесе успеху Кон-

греса, пошто студенти Југославије
имају велико борбено и радно и-

скуство, а сем тога наша студентска

организација је јединствена по сво-

јој структури, начину рада и успе-
сима које постиже. И сама чињени-

ца да смо ми били на Конгресу
претставници хгројске Титове Југо-
славије о којој се у свету врло мно-

го говори, иако се у многим земља-

ма прилично мало зна, допринела

је томе да се на нашу делегацију

гледало са великим симпатијама и

поштовањем. Мн можемо да каже-

мо да смо својим опхођењем са

свим страним делегатнма, својом
песмом, „Козаром“ итд. много до-

принели да су нејасно поштовање и

симпс.тије, које је већика делега-

та осећала према нама и Југосла-
вији, прерасли у искрено пријатељ-
ство према новој Југославијн, ње-

ним народима а нарочито њеној

омладини.

Други део Конгреса био је испу-

њен радом општих комисија по ли-

тањима практичне сарадње студена-

та као што је интелектуална и кул-

турна сарадња, размена и путовања,

спорт, међународна студентска штам-

па, организацијја помоћи студенти-

ма за побољшање њихових економ-

ских и здравствених услова за жи-

вот. Свака од ових комнсија је до-

нела низ практкчних закључака за

рад ИСУ, који треба да се оствару-

је непосредно после Конгреса. Да
би ИСУ могла обављати тако разли-

чите и многобројне послове, форми-
рана су по свим набројаним пита-

њима посебна одељења ИСУ, која
ће непрестано радитн под непо-

средним руководством Извршног
комитета ИСУ. По овом питању су

покушали елементи реакције да о-

кемогуће исправан рад тих одеље-

ња захтевајући да не буду сва оде-

љења у једној земљи уз ИК ИСУ,
дакле не под сталним и непосред-

ним руководством и надзором Из-

вршног комитета, него да поједина
одељења буду у разним земљама.

Овај покушај је разбијен и предлог

одбачен огромном већином.

Осим ових комисија по општим

питањима, задњег дана су радиле

факултетске комисије по појединим

сродним групама наука. Ту су

расмотрена најважнија питања начи-

ка наставе, услова студија, пробле-
ми и потребе појединих факултета
као и могућности координације ра-

да истородних факултета у разним

земљама, могућности сарадње изме-

ђУ студената, научннх радника итд.

Због кратког времена за рад ових

комисија, остало је доста недовољ-

но расмотрених питања, алн ипак је
створена чврста веза између студе-
ната у свету и могућност даље са-

радње и међусобног упознавања.

На Конгресу су изабрана руково-
де!>а тела ИСУ. Изабрано је ве!«е

ИСУ, у које су ушли претставници

свих земаља чланица ИСУ тако, да

најмање земље имају једног а нај-
веће шест претставника у већу. На-

ша земља има четири претставника

и то су: Вјера Ковачевић, Рајко То-

мовиђ, Јаков СиротковиЈ«, Саша

Цвахте. Веће има укупно 102 члана,

и оно је изабрало Извршни коми-

тет састављен од 1 претседника, 4

потпретседника, 1 секретара, 1 бла-

гајника и 10 чланова. За претседни-

ка је изабран Јожа Громан, прет-

ставник студената Чехословачке, за

секретара Том Медн (Велика Брита-

нија) а за потпретседника делегатн

СССР, Француске, САД и Кнне. На-

ша земља има у Извршном комите-

ту једног члана Рајка ТомовиЂа.

ПосматрајуЂи Светски студентски

конгрес кроз његову широку репре-

зентативност, кроз множину и оз-

биљност питања која су решавана и

врло успешно решена, кроз учешће

врло великог броја делегата у свим

дискусијама, кроз резолуције и Ус-

тав донесен на том Конгресу, мора

се нагласити да је Конгрес у потпу-
ности успео. Конгрес претставља

врло велику победу демократскнх

снага у борби за уништење остата-

ка фашизма, за остварење демо-

кратских принципа, за учвршћење
трајног и праведног мира у свету,

за остварење искрене сарадње ме-

ђу кародима у циљу стварања боље

и срећније будућности. Решеност

студената света да се за остварење

постављених задатака боре и раде
заједно са осталом омладином, од-

лука конгреса да ИСУ буде ауто-
номни члан СФДО и да на тај на-

чин ради под руководством и у нај-
ужој сардањи са СФДО, је велики

допринос снази и угледу СФДО, а

исто тако највећа гарантија да I>е
ИСУ кроз свој рад и све своје ак-

Ције бити заиста демократска и про-

гресивна организација, да *е сту-

Денти, чланови ИСУ остварујуЂи
сарадњу са радничком и сељачком

омладином, како својих тако и дру-
гих земаља много допринети у-

чвршћењу демократских организа-

ција у свету и кроз њих победи пра-
ве и пуне демократије.

ЖАРКО ЦВЕТКОВИЋ,

ст. медицине.

Југословенска делегација на Конгресу

Задаци у послератном свету
РЕЗОЛУЦИЈА СВЕТСКОГ СТУДЕНТСКОГ КОНГРЕСА

Само је јединство демократских

нација могло да осигура војну по-

беду над фашизмом. Трајан мир и

уверење у један бољи свет могу

се такође стећи само једним још
јачим јединством међу свим наро-
дима и њиховом приврженошћу
начелима и поступцима демокра-

I тије, Фашизам
и угњетавање су

1 најкрупније препреке мира и на-

претка. Стога ми осуђујемо фа-

| шизам и империјализам где год се

они појавили. И ако је фашизам

I изгубио битку, фашистичка идео-

логија остала је као таква и фа-
шизам је још увек један званичан

облик управљања. Ми мислимо да

је уништење свих остатака фашиз-
ма неопходно за установљење ми-

ра и бољег света. Зато није могу-
ће да студенти остану равнодуш-

ни у овом важнои делу наше бор-
бе за будућност. Студенти који су

учествовали у војном поразу фа-

I шизма треба да одиграју своју у-

| логу и у ттослератном свету. Има-

јући увек пред очима уништења

која је фашизам учинио у свет
у,

ми треба да изјавимо да смо нот-

пуно спремни да учествујемо у

Јачању и обнови демократских зе-

маља.

Јаки услед јединства нашег ци-

ља ми треба да радимо за трајан

међународни мир и за безбедност

нација. Ми треба да испунимо ове

задатке преко наше међународне

I организације студената и омлади-

не. Наша ИСУ треба да прихвати

и спроведе такву политику која

ће нас највише учинити способ-

ним да узмемо стварног учешћа у

испуњењу задатака коЈе смо од-

редили.

I. Први светски студентски кон-

| грес сматра да студенти цглог

света, заједно са свом демократ-

ском омладином, треба да се бо-

ре за коначно уништење фашизма

и његових идеологиЈа у Немачкој,

у Јапану и у свим осталим земља-

ма где таква идеологиЈа још по-

-1 стоЈи као и у земљама које су ду-

го остале у фашистичком ропству.

Конгрес скреће пажњу да сту-

дентске организациЈе треба да по-

могну у васпитању омладине у

демократском духу са поштова-

њем према култури свих парода.

Оне треба да сузбиЈу сваку ди-

скриминациЈу у васпитању и да

докажу безвредност свих лажно-

научних теорија раоне супериор-

ности. Студенти треба да мобили-

шу сву своју енергију да би очи-

стили науку од фашистичког фал-
сификовања .Они треба да се тру-

де да у све гране науке унесу дух

напретка и демократије.

Конгрес позива студенте да се

с једне стране активно боре про-

тив студентских профашистичких

и реакционарних организација и

да с друге стране подупру развој

студентских демократских органи-

зација.

Конгрес тражи чишћење уни-

верзитета од фашистичких и про-
фашистичких предавања, иаци-

стичких књига као и наставиих

програма.

Неопходно треба сачувати омла-

дкну од утицаја фашистичке иде-

ологије.

И. Ми подржавамо борбу студе-

ната неслободних земаља. Ми смо

против Франкове владе, јер она

претставља данас тврђаву фашиз-
ма и претњу за мир свету.

Зато Конгрес позива студенте

свих земаља да прекину културне

и интелектуалне везе са универзи-

тетима Франкове Шпаније. Ми се

придружујемо народима наших

другова студената Грчке, Египта

и Индије и неких земаља Латин-

ске Америке и свих оних згмаља

где студенти још пате и боре се

за своју самосталност и слободу.

На исти начин ми се обавезујемо
на пуну помоћ студентским покре-

тима у колонијалним и полуколо-

нијалним земљама, за остварење

њихових законитих тежњи.

111. Сиатрајући да је економско

благостање услов за трајан свет-

ски мир ми тражимо да се осигу-

ра пристојан живот свим народи-

ма света.

Зато је овај захтев нераздвојан
од борбе за демократизацију зе-

маља и укиштење свих остатака

фашистичке управе. Ово благоста-
ње поставља основе за сваки на-

предак у васпитању омладине.

Први корак ка постигнућу еко-

номског благостања јесте обнова
земаља опустошених ратом. Сту-
денти целог света треба да су

спремни да непосредно учествују
у радовима на обнови у сарадњи

са радничком омладином.

Светски студентски конгрес по-

зива студенте свих земаља да уз-
му активног учешћа у племени-

том задатку обнове културних и

просветних установа у демократ-

ским земљама опустошеним ратом

и у заосталрм крајевима.
IV. Ми верујемо да је задатак

свих студената да се сами образу-
ју како би постали одговорни
чланови заједнице и како би узе-

ли активног учешћа у демократ-
ским покретима њихових земаља.

Као
студенти ми се прогивимо

свакој дискриминацији заснованој
на раси, боји, сталежу, полу, на-

ционалном пореклу или нолитич-

ком убеђењу, и зато ми сматрамо

за првенствену своју дужност да

отстранимо такву дискриминацију
из својих сопствених организација
и да се боримо против ње ма где

се она појавила у нашим заједни-

цама. Конгрес наглашава да је

потпуно образовање младих људи

могуће само ако је право на сред-

ње и високо образовање осигура-

но широким масама омладине.

Студентске организације треба
да се боре да 6и оствариле ово

право за све младе људе без об-

зира на пол, друштвени и финан-

сијски положај, политичко убеђе-
ње, веру, боју или расу.

Светски студентски конгрес тра-

жи да се установи један обилан

снстем државних стипендија, јев-
тиних станова, нарочитих обзира
према демобилисаним борцима, по-

родичних помоћи, беоплатних из-

давања књига и потребне спреме.
У оквиру својих организација сту-

денти треба да узму активног у-
чешћа у управи и руководству

својих универзитета.

Образовање треба да бу*е уско

повезано са животом и треба да

се обзире на друштвене и дракти-

чне стране живота.

Наука треба да служи напргтку

човечанства и ,не треба да буде
употребљена за рушилачку делат-

ност нити као сретство угњетава-

ња ма које силе.

Пошто студенти играју велику

улогу у развоЈу науке, они не мо-

гу да запоставе своју одговорност

да осигурају употребљавање науке

искључиво на корист човечанства.

Њихова велика одговорност треба

првенствено да буде садржана у

чињеници да су они по своме зна-

њу способни да открију злоупо-
гребу науке и сва ограничења у

об.јављивању научних открића.

Дужност је студгната да актив-

но раде на обезбеђењу мира и си-

гурности нацијама. А мир се мо-

же остварити само ако се пошту-
ју слобода, независност и право

самоопредељења свих народа.

Студенти треба да одиграју ва-

жну улогу у стварању разумева-
ња међу нацијама. Стога Конгрес
позива све студенте света да дају
пуну подршку Уједињеним наци-

јама, јер се ми надамо да ће ова

организација, благодарећи једин-
СТВУ демократских и напредних
сила унутар ње, постати светско

тело способно да осигура праве-
дан и сталан мир. Зато ми треба
да се боримо против свих оних

који теже да разбију Јединство
Уједињених нација.

Јединство студената међу собом
као и са осталом омладином омо-

гућило им је да се успешно боре
против фашизма. Ово јединство
је исто толико потребно данас као

и онда.

Стога Конгрес даје сву своју

подршку стварању националних

студентских организација у зем-

љама у којима оне не постоје.
Конгрес позива студенте и све

њихове организације да учествују
у пуној мери у омладинским по-

кретима своје земље, да потпо-

мажу оснивање омладинских саве-

за у својој земљи и да на сва!ш

начин појачају пријатељске саве-

зе и разумевање, који уједињују
студенте и осталу омладину.

Конгрес сматра: да би се пости-

гла ефективна решења за све про-
блеме који стоје пред студентима,

међународна студентска организа-

ција која се оснива на овом Кон-

гресу треба да ради у уској са-

радњи са Светском федерацијом
демократске омладине као њен

аутономни члан.

Живело јединство демократских

студената света!

Живела Интернационална сту-

дентска унија!

Живело јединство студената н

демократске омладине света!

Напред за нашу будућиост!
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ФИСКУЛТУРА

Футбалско првенство универзитата ФНРЈ освојио је Загреб

ЗАГРЕБ БЕОГРАД 4:3

На игралишту ЦДЈА, пред
2000

гледалаца, одиграна је између

Београдског и Загребачког уни-

верзитета финална футбалска у-

такмица за нрвенство Универзи-

тета ФНРЈ. Загреб је, захваљују-

ћи већем искуству и техници сво-

јих играча, заслужено победио са

4:3 (2:1).

Ток игре

Тимови су изишли у следећој

постави;

Загреб: Шимунић, Дубравчић,

Пилко, Вижинтин, Девић, Миха-

љевић!, Мрчић, Кацијан, Голоо,

Путник, Стругар.

Београд: Мркушић <шум.), По-

повић (мед.), Пешић (агр.), Рада-

ковић (ЕКВШ). Вељковић (агр.),

Мијатовић (ЕКВШ), Диклић (мед.),

Ивковић (тех.), Шећеров (тех.),

Ђајић (тех.), Шапинац (вет.).

Тек што је игра почела, а Бео-

град долази у
воћство. Мркушић

далеко избацује лопту, Ђајић до-

даје Шећерову, који је, пробија-

јући се између центархалфа и бе-

ка носи десетак метара и сна-

жно пуца. 1:0 за Београдски уни-

верзитет. То Загрепчане «е зоу-

н,ује. Ослобађају се притиска, вр-

ше неколико
опасних продора

преко Мрчића. У 10 м. Голоб ле-

по додаје ненокривеном КациЈ-

ану, који из трка погађа супротни

угао.
Мркушић, и поред пада,

ш;је успео да спречи
погодак.

Загрепчани играју мирније, ста-

ложеније. Нарочито се Д°
А

°Р0

слаже десна страна
навале Мр-

чић—Кацијан.

Све до 20 м .игра се на поло-

пини Београда. Тада Београд, пре-

ко десне стране, изнуђује корнер,

Диклић одлично набацује, Шапи-

кац пуца, али Шимунић у паду

сигурно брани. Жути дрес Шиму-

нића често Је јуче летео кроз

ваздух. И готово увек успешно.

Два-три минута касније Загрео јс

лако дошао до гола. Радаковић Је

убацио лопту у сопствени
гол!

2:1 за Загреб. До краја полувре-

мена резултат се «ије променио,

иако је Диклић, после једног у-

спелог бега, био у позицији да

постигне изједначење. Шимунић

је и овога пута
отклонио опа-

сност.

Првих двадесет минута другог

полувремена припадају Београ-

ду. Навала изводи У пољу неколи-

ко смишљених
комбинација, но о-

ис се ломе о одличну ужу одбра-

ну Загреба. 17 м. доноси изједна-

чење. Шећеров продире, привлачи

дна противничка играча и додаје

непокривеном Шапинцу. Лево

крило Београда прибрано пласира

лопту у гол. 2:2. До краја

равноправна. Још неколико обо-

страних продора, две грешке бека

I Поповића два гола Стругара и

Кацијана, Азмена места Диклића и

I Шапинца, изванредно тучени кор-

нер Шећерова у последњим се-

кундима игре постигнути гол од

стране Шапинца и

одлучна утакмица за првенство У-

ниверзитета је завршена.

У тиму београдских студе-

ната игра и „професор“!

Загреб је заслужено победио.

Његов тим је претстављао иску-

снију и технички бољу целину.

Карочито добру игру дала је ужа

сдбрана Шимунић Дубравчић,

Пилко, која је готово

ла најопасније играче Београда

: Диклића, Шапинца и Шећерова. У

навали су били опасни Мрчић и

Кацијан. Голоб није могао ништа

да уради, јер га је Вељковић до-

бро покривао.

Десно крило у тиму Загреба и-

грао је познати сплитски футба-

лер Мрчић, најопаснији њихов

играч. Но Мрчић није био у ста

њу да покаже своје реализатор-

ске способности. На метар-два од

њега увек је стајала мала, али

снажна фигура левог бека бео-

градске репрезентације. Његова ће-

лава глава често је изазивала жи-

ве коментаре
* међу гледаоцима.

Чули су се и узвици: „Пази, у ти-

у.у Београда играју и професо-

ри!“ Шта више, и воћство Загре-
ба као да је сумњало. Подозриво су

гледали, јер заиста требало

је бити професор, па држати ро-

бутног и брзог Мрчића. И Пешић,

леви бек репрезентације београд-

Сl<их студената, студент прве го-

дине играо ј тако добро, да су

коментари публике често били на

своме месту.

У тиму Београда добро су и-

грали још Шећеров и Вељковић.

Вељковић је само на моменте нс-

потребно хватао за дрес и оштри-

је стартовао «а Голоба.

У општем пласману Загреб

води

Овом победом загребачки Уни-

верзитет избио је на чело у оп-

штем такмичењу за првенство У-

ннверзитета ФНРЈ са 90 бодова.

Други је Београд са 80, трећа

ЈБубљана са 55 бодова.

И ова утакмица, као и оне У

зимским спортовима, кошарци и

сдбојци, учинила је много на про-

дубљивању другарских односа

међу нашим студентима. Овакви

сусрети јачаЈ‘у наше јединство, го-

всре да ћемо ми студенти бити

један нд видних фактора у сна-

жењу нашег младог, али јаког

фискултурног покрета.

„СТУДЕНТ“ „АКАДЕМИ-

ЧАР“ 2:0

Репрезентације Загребачког и Београдског универзитета

Светске

студентске

игре
На Светском студентском кон-

грес у Прагу фискултура је зау-

зела у дискусији видно место. По-

днето је неколико резолуција из

којих јасно избија тежња свих

студената за учвршћивање демо-

кратије стварањем што приснијих

веза међу народима. јачањем при-

јатељства и међународне сарадње.

Из тих разлога створен је коми-

тет са задатком да припреми ме-

ђународне сусрете и организује

сваке године у више разних зема-

ља светске студентске итре.

Усвојен је предлог швајцарске

делегације да се фебруара или

марта 1947 одржи IПрвенство у

зимским нграма (ски, хокеј на ле-

ду, клизање). На предлог францу-

ске делегације одржаће се августа

месеца 1947 године летње игре у,

Паризу. Ове игре су традиционал- I
не и досада су одржане неколико

пута. Приређене су у разним гра-

довlИlма, као у Варшави, Лондону,

Торину. У Па;ризу 1937 учествова

ло је 26 надија са преко 11.000

спортиста. Рат је омео одржавање

ових игара. Пуних шест година су

нанредни студенти, одгајани у ду-

ху демократије, заменили копље,

диск, футбалску лопту —• пушком,

бомбснм, митраљезом. И тада су се

они такмичили. Не у обарању ре-

корда већ у уништавању фашиз-

ма.

И сада, при општим напорима

за |Ствара'Њlе трајног мира, они се

ПIOНOВO враћају спортским терени-

ма, јер, како се каже у резолуци-

ји ове игре имају велику важ-

ност пошто ће бити прва велика

мз.нифестација нове Интернацио-

налне студентске уније. Спорт је

одувек био чврста веза међу сту-

дентима свих земаља, и један та-

кав сусрет као што су летње игре

може само побољшати уопостав-

љање међународне сарадње коју

св и ми жел,имо.“

Такмичење би обухватило све

дисциплине: лакоатлетику, кошар-

ку, бициклизам, мачевање, ного-

мет, пливање, теиис. Оуорети у о-

сталим дисциплинама могли
би е-

вентуално бити организовани ван

програма. Исто тако комнтет за

организовање предвиђа и изве-

стан број артистичких и култур-

них манифестација, посету Пзри-

зу, његовој околиии и, ако буде

могуће, другим градовима Фран-

цуске.

Свечано отварање извршиће се

17 августа!, а игре ће трајати до

24 августа.

Какав треба да буде тренинг ЗРЕН-а

Претстојеће такмичење огранака

т.ражи да се питању ЗРп<Н а, као

најбољој припреми за такво и

слична таммичеша, носвети велнка

пажња. Центар ЗРБН-а створио Је

калеидар такмичења, који ће оити

У складу, а то је освовно са оп-

штим планом св.их наших студент-

ских организација. На тај начин

центар
ЗРБН-а имаће довољно

слободких термина за такмичење

и могућности да благовремено у-

клони 'недостатке
ако се појаве.

Норме које треба иопунити да

би се освојила значка „За Репу-

блику напред“, нису
нимало лаке.

Ове траже систематско припрема-

ње. стални, редовни тренинг.
О

томе „Какав треба да буде тре-

нивг ЗРЕН-а“, наш познати фис-

културннк Вељко Ронац пише.

„За такмичење ЗРЕН-а није са-

мо довољно нснунити Припаву па

очекивати дан самог такмичења,

већ се морамо оистематски при-

премати. Нарочито треба више по-

светити пажње такмичарима 'Који

се нрви пут баве фискултуром.

Ево Један иример, како би тре-

бало да изгледа први тренннг, који

би обухватио следеће лакозтлет-

ске дисциплине.

1) Просту такмичарску вежбу,

2) Трчање на 60 или 100 м., {

3) Бацање кугле, копља и гран^те,

4) Скок у вис или у даљ,

5) Трчање на дуге стазе.

Прво треба ради
загреЈавања

мишића о!птрчати један круг «ео

игралишта или у круту 400 до 600

метара лаганим темиом, пазити на

рад ногу, руку и правилно диса-

ње. Тада прећи на просту вежбу

За такмичење.

1) Просту вежбу вежбати Ш до

15 м., а онај који показује мора

вежбу добро да зна, никако не

сме учнти пред стројем такмира-

ра. Вежба се -учи таио да се по-

каже један такт, па га неколико

пута ноновити да би се што боље

упаЈмтило и научило, па учити

даље. ,
.

2) Трчање 60 или 200 м. Нај|пре

треба показати правилан старт и

неколико нута стартовати под ко-

мандом, те само једиом претрчати

целу стазу ,али без мерења време-

на. Бреме мерити тек на другом

трекингу.
3) Бацање кугле, копља и тра-

нате. Бацање ое не оме узети ви-

ше од једнот, било кугле, копља

или транате.
Код бацања мугле треба учити

правилно бацити са рамена и из

•пропнсаног круга. Бацити по не-

колико нута обема рукама, а по

лакоатлетским правилима. Исто

важи и за бацзње камена, само са

разликом што се камен баца са о-

бележене линиЈе, а не из круга

ЛиниЈа се ие сме престуиити пре

него што се камен избаци из руке.

Камен може бити разног облика

само тежине прописне, 5 или 7 кг.

Бацаше копља морамо тренира-

ти нашре избацивањем копља из

руке. После залет до линије: нази-

ги да се не направи преступ и

неколико 'пута са залетом бацити

копље, али за први тренинг даљи-

на се не мери.

Гранаггу треба бацати са места

произвољним начином. Граната јс

тежине 500 гр.
(подмладак) и 600

гр. (остали такмичари). Не сме се

мното пута бацити и нагло поче-

ти пошто се лако поквари рука
'

рамену, те после дужег времена

код оваког јачег осећамо

болове. Да се :не би то десило сва

бзцања треба вршити постепено

да би рука навикла на бацање и

°'4) Скок у вис по могућности

показати неколико стилова, поче-^

ти скакати са малом висином и

понављати неколико пута. Ни у

ком случају не дозволити скака-

ње ко ће више.

Скок у даљ; нрво лочети са

трвнирањем залета и одраза са да-

ске без преступа, те после тога

изввсти по неколико скокоза. За

скамове требз имати Јаму са пес-

мом, која је у истој висини са за-

летиштем.

5) Трчање на дуге стазе. После

горњих дисциплина треба узети

мањи одмор и прећи на трчање

1000. 1500, 3000 и 5000 м. За први

дан треба узети само 2—3 мруга

и свамим тренингом повећавати

кругаве (важи за ане који иду на

дуже стазе), а носле трчања оба-

везно бар пола мруга прећи обич-

ним морамом, ради умирења днса-

ња

Све ове тренинге требало си из-

водити ујутру што раниЈе или у-

вече, а У што лакшој стшртској

спре>ми (мајице, гаћице и патике).

Тренинг мора да води стручно

лице које лознаје све »аведене

дисциплине које су предвиђене за

дотични тренинг, и који ће боди-

ти рачуна о редовном доласку

пријављених такмичара на те тре-

нинге.

Ни у каквом случају нс с.мвмо

дозволити да пријављени такмича-

ри изиђу на такмичење без прет-

ходно одржаног бар једног тре-

нинга. За спровођење тренинга и

такмичења може најбоље да по-

служи брошура „Правила за лако-

атлетска такмичења", у којој се

налазе све лакоатлетске дисципли-

не које обухвата такмичење за

ЗРБН и „Такмичење за фискул-

турну значку за Републику на-

П'ред“ (ЗРЕН)“.

Посавски канал: трка на 100 метара

Обавештења

из редакције

Позивамо све другове и друга-

рице, који су били дописници за

„Народни студенг“ у току прогпле

године или су у току лета били

дописници за „Омладинску пругу*4

или „Посавски канал“, као и

све остале који желе да сарађују

у свом студентском листу, да до-

ђу на састанак свих донисника и

сарадника „Народног студента“ у

суботу 12 о. м. у 15 часова у

редакцију Правни факултет со-

ба бр. 111. Овај састанак је врло

важан пошто на њему треба да сг

организационо постави мрежа до-

писника на Универзитету, како би

се обезбедило уредно излажење

листа и јјспоставила стална веза

између редакције и студента. Сви

они другови који буду спречеви

да дођу на овај састанак, а желе

да сарађују, нека се обрате свои

факултету. Уједно молимо све

другове и другарице да нам од-

мах, и пре овог састанка, шал>у

дописе за следећи наш број.

Молимо све претплатнике да

сбнове своју претплату, уколико

им је истекла, како им не бисмо

морали обуставити лист. Претпла-

ту слати на чек. рачун бр. 63.466,

назив рачуна „Народни студент“
редакција Београд.

ОПШТА СТУДЕНТСКА МЕНЗА

Општа студентска меша Бео-

градског 'универзитета отиочела ј/е

сво!Ј рад. Засада се у Iмензи изда-

ју два оброка по цени од 625 ди-

нара за месец.

Сиромашни студенти који пре-

тендују ва храну у менаи У пола

цене или бееплатно, треба да се о-

брате Бконамоким секцијама сво-

јих факултета.

СТУДЕНТИМА ФИЛОЗОФСКОГ

ФАКУЛТЕТА

НСО Филозофског факултета

обавештава да ће секретаријат

НСО-а давати потребна обавеште-

ња у својој просторији на I спра-

ту десно.

Студенти који су сиромашног

стања и «е могу да плате храну у

мензи, нека се јаве Економској

секцији руководилац Ивеша Је-

лисавета, сваког дана од 4—6 по-

сле подне у просторијама НСО-а.

Молбе за становање у домовн-

ма прима Економска секција Фи-

лозофског факултета. Упутства за

молбу налазе се откуцана на та-

бли за оЗавештења у аули нашег

факултета. Сва ближа обавеште-

ња даје секретаријат НСО-а сва-

ког дана од 4—
6 по подне у про-

сторијама НСО-а.

ВАНРЕДНА СКУПШТИНА

„СТУДЕНТА“

Данас у 19 часова на Технич-

ком факултету одржаће се ван-

редна скупштина Ф. Д. „Студента**

са следећим дневним редом:

1) Читање записника;

2) Извештај секретаријата о ра-

ду друштва;

3) Предлог за фузију са „Црве-

ном звездом“.

ТЕХНИЧКИ ФАКУЛТЕТ

Сви студенти који су при упису

■псднели изјаву да ће уверење о

бирачком праву поднети накнад-

ко, морају исто доставити овом

Деканату најдаље до 20-Х-1946

год. У противном упис семестра

ће им се поништити.

Из Деканата Техничког

факултета

Упис у НСО и стручна удруже-*

ња врши се сваког радног дана

од 12—13 ч. у просторијама удру-

жења која се налазе на факул-

тету.

Задруга студената технике и

цгродавнице стручних удружења

створене су сваког дана од 12 до

13 часова. Располажу са доста

потребног техничког материјала

као и књигама за студенте
I

године, а делимично и за студенте

старијих година. Право на купо-

вину имају само чланови за?lруге.

Упис у исту врши се у горе на-

значено време.

Технички факулгет

Сви новоуписани и стари сту-

денти Техничког факултета који

желе да учествују у хору, драм-

ској и фолклорној секцији и ак-.

тиву рецитатора, треба да дођу

у 12 часова у свечану салу Тех-

ничког факултета 12-Х-1946 год.

СТРАНА 8

. и.втковик студ. мед. Уредииш ,во и адми-исрециј., Беогр.д, Буле..р Црвене .рмије 69 (Пр.«.и фвиултет). Телефон 30-992.

Одговорни уредник. ар

Штампарија „Привредни преглед“, Београд, Стојана уп. 52.

НАРОДНИ СТУДЕНТ
БРОЈ 1
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